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الإىــــــــــداء 

بسم الله الرحمن الرحيم 

كصلى الله على صاحب الشفاعة سيدنا لزمد النبي الكريم ،كعلى آلو كصحبو الديامتُ ،كمن تبعهم بإحساف إلذ 
: يوـ الدين ك بعد 

 كبدم كيربذف لذكرلعا الأحاسيس بزشع من إلذ ،كحشتهما العتُ كترؼ نطقهما إلذ يشتهي اللساف من إلذ
 الوالدين الكرلؽتُ حفظهما  دعواتهما لسماع الأذاف كتشتاؽ تقبيلهم إلذ لبؽاؿ لػن من إلذ، عنهما كلما أبتعد

. الله كرعالعا كأطاؿ الله في عمرلعا

. إلذ إخوتي كأخواتي

ذتي الكرلؽة قمو آسية رمز الأدب كالأخلاؽ التي شجعتتٍ على مواصلة درب العلم كالطريق الصحيح إلذ أستا
. ،حفظها الله كرعاىا كأطاؿ الله في عمرىا

 .إلذ أعز أصدقائي الذين جمعتتٍ بهم أغلى الذكريات 

. ة كطلبة كلية العلوـ الإقتصادية بجامعة كرقلةذإلذ كل أسات

. كرل شهدائنا الأبرارذإلذ 

. ذا العمل الدتواضعإلذ كل ىؤلاء أىدم ق

أرجو أف يكوف بحثنا ىذا خالصا لوجو الله كأف تكوف فيو الفائدة ،كأف يغفر لنا زلاتنا فيو،كيعلمنا كيكتبا مع طلبة 
. العلم إتباعا لسنة نبيو الكريم عليو أفضل الصلاة كالسلاـ

 

 *  قدكر بخدلغة*

 

 



 
 

شكـــــر وعـــــرفان 

الحمدلله الذم بنعمتو تتم الصالحات حمدا ينبغي لجلاؿ كجهو كعظيم سلطانو لضمده كنشكره كثتَا على توفيقو لنا 
. لإبساـ ىذا العمل الدتواضع كنسألو مزيد من التوفيق كالنجاح في الدستقبل إف شاء الله 

اللهم إني أسئلك أف تصلي على لزمد كآؿ لزمد كأف تعطيتٍ من خزائن جودؾ ما يغنيتٍ حتى لا أحتاج بو إلذ 
غتَؾ كأف تعينتٍ على طاعتك كأداء حقك إليك يا مسبب الأسباب يا مفتح الأبواب كيا سامع الأصوات يا 

لريب الدعوات نسألك ختَ الدسألة كختَ الدعاء كختَ النجاح كختَ العمل ،اللهم أدـ نعمتك علينا كصلي على 
: سيدنا لزمد النبي الأمي كعلى ألو كصحبو كسلم أما بعد 

كعرفانا منا بالجميل نتقدـ بالشكر الجزيل للأستاذة الفاضلة قمو آسية على دعمها كمساندتها لنا ،كما نتوجو 
بالشكر الجزيل إلذ كل من قدـ لنا يد العوف من الأساتذة الكراـ كإلذ كل من ساعدنا من قريب أك بعيد في إلصاز 

. ىذه الدذكرة 

بيحي عبد سكما أتقدـ بالشكر الجزيل كالتقدير إلذ جميع عماؿ الدؤسسة الوطنية للسيارات الصناعية خاصة 
الرحماف ك يزم عبد الكريم على مدىم لنا يد العوف كالدساعدة كتواضعهم معنا من أجل إجراء  

. الدراسة الديدانية 

كفي الأختَ نسأؿ العلي القدير أف يوفقنا لدا لػبو كيرضاه كأف يعيننا على خدمة  

. العلم كالوطن 
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: الممخص 

تطابقا مع الاجرءات  كالقواعد  (02)تعالج ىذه الدذكرة إلذ دراسة معمقة للمخزكنات كفق الدعيار المحاسبي رقم 
الدنصوص عليها في النظاـ المحاسبي الدالر الجديد ،حيث تناكلنا في الجانب النظرم أىم الدفاىيم الخاصة بالدخزكنات 

كطرؽ تقييمها كمعالجتها لزاسبيا كلستلف الدراسات الدتعلقة بها ،كفي الجانب التطبيقي قمنا بإسقاط لدا تم عرضو 
في الجانب النظرم من خلاؿ الدراسة التي اجريناىا في الدؤسسة الوطنية للسيارات الصناعية كحدة كرقلة كذلك 

يح الدعالجة المحاسبية للمخزكنات كىذا لتحقيق أىداؼ الدراسة كالتوصل الذ فهم أكضح لشا ساىم في توفتَ ضبتو
قوائم مالية بستاز بالشفافية كالصدؽ ككذلك تساىم في كسب ثقة مستخدميها من أجل الحكم على الوضعية 

. الدالية للمؤسسة 

: الكممات المفتاحية 

،النظاـ المحاسبي الدالر،تقييم الدخزكنات ،التكلفة (02) ،الدعيار المحاسبي الدكلر للمخزكنات الدعالجة المحاسبية
 .الوسطية الدرجحة،الصادر أكلا الوارد أكلا

Abstract : 

     This study aims to analyze the stocks according to the accounting standard (02) that match 

with the procedures of the new financial accounting system. 

     This study is divided into two parts: the theoretical part and the practical part. 

     For the theoretical part aims to identify the stocks the evaluation and the treatment that are 

associated with, where as the practical part has to do with the application of the theoretical 

part by the study we made in the national establishment of industrial vehicles (Ouargla) by 

clarifying the accounting treatment of the stocks in order to achieve the aims of the study and 

to acquire financial list based on honesty to build a strong relationship with their users for 

judging the financial position of the company. 

Key terms : 

The accounting treatment of the stocks, the international accounting standards (02), the 

financial accounting system ,the evaluation of the stocks , weighted average cost , exports 

first Imports first . 
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:  توطئــــــة 

 كظائف تعدد كباعتبار، الدرجوة الانطلاقة لتحقيق إليها للوصوؿ اتالدؤسس تسعى حتمية التنمية تعتبر      
 كالدناىج الدثلى السياسات على تعتمد فهي إليو تنتمي الذم للقطاع تبعا الدمارسة نشاطاتها باختلاؼ الدؤسسة
 الوصوؿ تم كمن الدسطرة الأىداؼ بتحقيق الكفيلة الخدمات كتقديم السلع لإنتاج البشرية كالدادية، كالطاقة العلمية

 . كإستمراريتو الدؤسسة نشاط ضماف ستَكرة مع أعمالذا رقم زيادة إلذ
كمن ىنا سنحاكؿ أف نقف     للمخزكف دكر مهم في معظم الدؤسسات بغض النظر عن ملكيتها أك طبيعتها ،

عند دراسة عنصر من عناصر الديزانية في الدؤسسة ألا كىي الدخزكنات ،كونها أحد أىم الأصوؿ الدتداكلة فيها 
( 02)الدعيار رقم  '' ػكمصدر دخلها كلزور نشاطها ،كلذلك خصت لجنة معايتَ المحاسبة الدكلية الدخزكنات ب

، الذم حل لزل الدعيار المحاسبي الثاني الخاص بتقييم كعرض الدخزكف في إطار 1993الصادر سنة '' الدخزكنات 
 . 1975نظاـ التكلفة التارلؼية الدعتمد في 

 :يلي فيما تتمحور للبحث الرئيسية الإشكالية فاف السابق الصياغ ضمنك
 في المؤسسة الوطنية للسيارات 02المعيار المحاسبي الدولي رقم كيف يتم تسيير المخزون حسب 

؟   snviالصناعية 
 : التالية الفرعية التساؤلات تطرح الإشكالية ىذه خلاؿ كمن

 ككيف تتم عملية تقييم كجرد الدخزكف ؟ بالدخزكف؟ الدقصود ماىو 
  كيف تتم معالجة التقييم كالتسجيل المحاسبي للمخزكنات حسب النظاـ المحاسبي الدالر الجزائرم

 ؟ ( 02 )كحسب الدعيار الدكلر رقم 
 الوطنية للسيارات الصناعية  ؤسسةالد في ككيف يتم تسيتَىا ماىو كاقع الدعالجة المحاسبية للمخزكنات

snvi ؟ 
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  فرضيات البحث : 
:       للإجابة على ىذه الأسئلة قمنا بصياغة جملة من الفرضيات

الأساسية لذا   الوظائف بتُ من الدخزكنات جرد كظيفة تعدكالدخزكنات  لتقييم طرؽ عدة على الدؤسسة تعتمد  -
  .الدكلية المحاسبية كالدرجعية الدالر المحاسبي النظاـ عليو نص ما كفق

الدخزكنات ألعية كتفصيل أكثر لدعالجة الدخزكنات ،بالإظافة للنظاـ  ( 02 )أعطى الدعيار المحاسبي الدكلر رقم  -
 .المحاسبي الدالر الجزائرم الذم ساىم في تقييد كتقييم الدخزكنات 

 كفق مانص عليو snviالوطنية للسيارات الصناعية  ؤسسةالد في  كتسيتَىاالدعالجة المحاسبية للمخزكناتتتم  -
 ( .02)الدعيار المحاسبي الدكلر رقم 

  أىمية البحث: 
 نظرا كالدراسة بساـقالا من الكثتَ الدؤسسات داؼقأ كبرقيق ازنجا في ىاكدكر الدخزكف تقييم طرؽ قضية تشمل -

 .لسزكنها تقييم في الدناسبة الطريقة الدؤسسات لاختيار تنتجها التي الدعلومات لألعية

كما نص عليو  (02)إبراز مدل توافق الدعالجة المحاسبية للمخزكنات كفق ما كرد في الدعيار المحاسبي الدكلر رقم  -
 .النظاـ المحاسبي الدالر الجزائرم ،كذلك للتماشي مع متطلبات الأسواؽ الدالية 

 في التحكم عدـ أف الدخزكنات ،حيث كىي ألا ؛ؤسسةالد أصوؿ عناصر أىم احدل على الاىتماـ تركيز -
 الدالية الوضعية عن صحيحة غتَ صورة اعطاء إلذ يؤدم الذاـ العنصر لذذا السليمة كمعالجة لزاسبيا تقييمها

  .النظاـ لسرجات كافة كبالتالر ؛ؤسسةللم

  أىداف البحث: 
 التعرؼ على مفهوـ الدخزكنات كألعيتها في الدؤسسة ؛ -
تهدؼ ىذه الدراسة إلذ استعراض فعالية تطبيق النظاـ المحاسبي الدالر الجزائرم الدستمد من الدعايتَ الدكلية فيما  -

 لؼص جانب الدخزكنات ؛
كحسب النظاـ المحاسبي الدالر  (02)إبراز لستلف طرؽ الدعالجة المحاسبية للمخزكنات كفق الدعيار الدكلر رقم  -

 الجزائرم ؛
  .الدؤسسة في قلتقييم الدتبعة كالطرؽ الدخزكف تسيتَ على التعرؼ -
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  أسباب إختيار الموضوع: 
  أسباب ذاتية: 

( 02) كفق الدعيار المحاسبي الدكلر رقم  المحاسبة حوؿ معرفتي كتوسيع الدوضوع ىذا دراسة في رغبتي -
 ؛للمخزكنات

 .بإعتبار الدوضوع يدخل في لراؿ التخصص  -

  أسباب موضوعية: 
 ؛ كالتسيتَ الأمثل لدخزكنهاالدؤسسة نشاط إستمرارية في خاصة للموضوع الكبتَة الألعية -
 ؛التقييم حيث من الأصوؿ عناصر أىم أحد يعالج الذم الدوضوع ألعية -
 الوصوؿ إلذ مدل تطبيق كفعالية معايتَ المحاسبة الدكلية في الدؤسسات الجزائرية؛ -
 .فتح المجاؿ أماـ الطلبة كحتى الدهتمتُ بالبحث في ىذا الدوضوع مستقبلا -

  حدود الدراسة : 
 : كزمانية مكانية كدحد طتارتب الدراسة إفؼ ئجالنتا إلذ كالتوصل الدطركحة الإشكالية على للإجابة

 كرقلة كحدة -الصناعية للسيارات الوطنية الدؤسسة مستول على الحالة دراسة إجراء تم : الحدود المكانية. 
  لقد بست ىذه الدراسة من خلاؿ الإطلاع على أىم عمليات التسجيل المحاسبي : الحدود الزمانية

 30 كحدة كرقلة ،خلاؿ فتًة تربص تطبيقي الدمتد بحوالر –للمخزكنات في الدؤسسة الوطنية للسيارات الصناعية 
 .يوـ في الدؤسسة 

  منيج البحث والأدوات المستخدمة: 
 الدخزكنات بتُ العلاقة برليلؼ ككص أجل من التحليلي الوصفي الدنهج على الدراسة ىذه في اعتمدنا لقد

 في ،أما البحث في النظرم انبالج في ذلكك( 02) كفق الدعيار المحاسبي الدكلر رقم لزاسبيا تقييمها ككيفيات
 – snvi–الوطنية للسيارات الصناعية  ؤسسةالد في الحالة دراسة أسلوب على إعتمدنا التطبيقي فقد انبالج

 .كحدة كرقلة 

  صعوبات البحث: 
 ضيق الوقت لإجراء التًبص؛ -
 .الدخزكنات تقييم موضوع تتناكؿ التي الدراسات قلة -



 مقدمة

 
 ‌د

  ىيكل البحث: 
 تطبيقي كفصل  نظرم فصل فصلتُ إلذ الدراسة بتقسيم البحث ،قمنا في الدطركحة الإشكالية عن للإجابة

  عاـ للدراسة تلخيص تضمنت خابسة كتعقبهم البحث لدراسة الدنهجية العناصر تضمنت عامة مقدمة ،تسبقهم
 . للدراسة كأفاؽ توصيات من إليها الدتوصل النتائج عرض ثم الفرضيات اختبار نتائجك
  خصص للمعالجة المحاسبية للمخزكنات كفق الدعيار  الأكؿ مبحثتُ على الفصل ىذا إحتول: الفصل الأول

 لعرض فخصص الثاني الدبحث أماكحسب ما جاء بو النظاـ المحاسبي الدالر الجزائرم ، (02)المحاسبي الدكلر رقم 
 ىذه خلاؿ من لذا الدتوصل النتائجما ميز الدراسة الحالية عنها ك كأىم  الدتعلقة بالدوضوعالسابقة الدراسات
  .الدراسات

  كيشتمل الصناعية للسيارات الوطنية الدؤسسة حالة دراسة تناكؿ حيث الديدانية بالدراسة تعلق :الفصل الثاني 
مبحثتُ ،حيث تناكلنا في الدبحث الأكؿ تقديم الطريقة كالأدكات الدستخدمة بالتًكيز على الدعالجة المحاسبية  على

 أىم لعرض بزصيصو فتم،أما الدبحث الثاني  (02)للمخزكنات كطرؽ تقيمها ككيفية الحصوؿ عليها كفق الدعيار رقم 

 .لذا الدؤدية الأسباب أبرز كتفستَ النتائج ىذه مناقشة كحاكلنا snvi بالوحدة حالة دراسة بعد لذا الدتوصل النتائج
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 الفصل الأول

مفاهيم نظرية حول المخزون والمعيار 

 الذولي الخاص به
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: تمييد 

 إلذ تهدؼ التي ؤسسةالد على الحفاظ في تلعبو الذم الدعتبر الدكر خلاؿ من الدخزكنات ألعية         تبرز
 عنصر أخذىا التي الألعية ل،كلعل الأرباح برقيق خلاؿ من البقاء كىو الرئيسي الذدؼ ك برقيق ،الاستمرارية
 .لذا العادية الأنشطة من خاصة الدتأتية الأرباح شكل في لػققها للمؤسسة التي الدضافة القيمة إلذ ترجع الدخزكنات

بدأ الاىتماـ الدتزايد في كضع قواعد لزاسبية من قبل الذيئات الدهنية منذ بداية النصف الثاني من القرف  حيث       
الداضي حيث لد يكن ىناؾ قواعد مشتًكة علمية لغرم تطبيقها من قبل لشارسي مهنة المحاسبة ككانت كل ىيئة في 

.  ـ مع مفاىيمها المحاسبيةئكل من الدكؿ الصناعية تضع القواعد المحاسبية الخاصة بها كالتي ترل أنها تتلا

تطرؽ في ىذا الفصل إلذ الإطار النظرم للمعالجة المحاسبية للنظرا للألعية التي برظى بها الدخزكنات إرتأينا        ك
 كالنظاـ 02بدراسة الدخزكنات كفق الدعيار المحاسبي رقم ،للمخزكنات من خلاؿ توضيح عدة مفاىيم متعقلة بها 

كمن ،بالإظافة إلذ تقديم الدراسة السابقة الدتعلقة بالدوضوع كأىم ماميز الدراسة الحالية عنها ،المحاسبي الدالر الجديد 
 :ىذا الدنطلق تم تقسييم الفصل إلذ مبحثتُ 

الإطار النظرم   : المبحث الأول
الدراسات السابقة   : المبحث الثاني
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الإطار النظري  : المبحث الأول 

سنتطرؽ في ىذا الدبحث إلذ مفهوـ الدخزكنات كألعيتها كطرؽ تقييمها كالدعالجة المحاسبية للمخزكنات كفق الدعيار 
.  كالنظاـ المحاسبي الدالر الجزائرم 02المحاسبي رقم 

 02المعالجة المحاسبية لممخزونات وفق المعيار المحاسبي  رقم : المطمب الأول 

مدخل حول المخزون  : الفرع الأول 

  مفهموم المخزون: أولا 
ىو عبارة عن الدواد الخاـ كالدستلزمات كقطع الغيار :"لؽكننا أف نوضح مفهوـ الدخزكف بدا يلي : 01     تعريف 

. 1"كالدواد تامة الصنع الدوجودة في الدخازف بانتظار استخدامها مستقبلا،كالدواد نصف الدصنعة 

"  على أنو 1984سنة  " apics "  عرفتو الجمعية الأمريكية للرقابة على الدخزكف كالإنتاج :02تعريف      
إجمالر الأمواؿ الدستثمرة في الوحدات من الدادة الخاـ كالأجزاء كالسلع الوسػيطة ،ك كػذلك كحدات برت التشغيل 

 .2 " ،بالإضافة إلذ الدنتجات النهائية الدتاحة للبيع

( 12) تعد الدخزكنات من الأصوؿ الجارية كمدة بقاءىا في الدؤسسة ،مهما طالت لا تتعدل  :03تعريف      
 : 3  (IAS2 ) هي حسب المعيارو،إذ تتحوؿ إلذ نقود كبذدد ، (دكرة الإستغلاؿ  )شهرا 

 ؛ العادم النشاط أثناء بيعها بهدؼ عليها الحصوؿ تم لسزكنات -
 ؛ إنتاجها من الانتهاء بعد تباع ،الالصاز قيد الانتاج لسزكنات -
 في تستهلك أك الانتاجية العمليات في لتستهلك تشتًل التي كاللوازـ الاستهلاكية كالدواد الأكلية الدواد زكناتمخ -

 ؛4 الخدمات تقديم
تقييم الدخزكنات كتسجل ، مثلها مثل بقية الأصوؿ ، منذ تاريخ انتقاؿ الأخطار ك الدزايا الاقتصادية  -

 .كالدستقبلية كالرقابة عليها في الدؤسسة 
                                                           

1
‌‌.8-7:‌‌،‌مذكرة‌ماجستٌر،جامعة‌دمشق،‌سورٌة‌،‌بدون‌سنة‌نشر،‌ص‌دور المخزون في إنجاح سياسات الإنتاجحسام‌درعزٌنً‌،‌‌
2
‌،‌مذكرة‌ماجستٌر،جامعة‌محمد‌خٌضر،‌بسكرة،‌التسيير الأمثل لمخزون المؤسسات الصناعية باستعمال النماذج الكمية‌حجاب‌عٌسى‌،‌ 

‌‌.9:‌‌،‌ص2008
3
‌ .166:  ، ص 2010 ، الجزائر ،  الأكراؽ الزرقاء العالدية ،IFRS/IAS، المحاسبة المالية و معايير المحاسبة الدولية  لزمد بوتتُ  

4 Mc Belaid et autres, Comtabilité &Suivie des Stoks Conforme au nouveau(SCF),Alger:Pages Bleus 

Editions,2011,p14. 
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تصنيف المخزون  : ثانيا 

بزتلف الأسس التي لؽكن الإعتماد عليها في تصنيف الدخزكف من مؤسسة إلذ أخرل ،كأحيانا من نفس الدؤسسة   
من فتًة إلذ أخرل ،تبعا لطبيعة العمليات التي تقوـ بها الدؤسسة كنوعية الأصناؼ التي تتعامل فيها ،كالغرض من 
الاحتفاظ بها كمدل حركتها كمتوسط رأس الداؿ الدستثمر في الدخزكف أك معدؿ إستخدامو ،كأيضا طبيعة الطلب 

 : 1على تلك الأصناؼ ،كمن أىم طرؽ تصنيف الدخزكف ىي  

 التصنيف على أساس نوع الدخزكف؛ -

 التصنيف على أساس الغرض من التخزين ؛ -

 التصنيف على أساس طبيعة الطلب ؛ -

 ؛ (درجة الخطورة)التصنيف على أساس طبيعة الدواد الدخزنة  -

 التصنيف حسب طرؽ الدناكلة كالنقل ؛ -

 دكراف الدخزكف ؛ (سرعة)التصنيف على أساس معدؿ  -

  ( .ABCمنحتٌ )التصنيف على أساس منحتٌ باريتو  -

أهمية المخزون : ثالثا 

 لآخر صنف كمن لأخرل مؤسسة من بالدخزكف الاحتفاظ لأسباب النسبية الألعية تفاكت من الرغم على      
:  2 رئيسية لرموعات ثلاث في إجمالذا يدكن فإنو

 الاحتياط في الدؤسسة رغبة نتيجة بالدخزكف الاحتفاظ إلذ الحاجة تظهر :المخاطر  ضد والحماية التأمين .1
 التي الأسباب أىم كالتسويقية،كمن الانتاجية خططها إعداد عند الحساب في تؤخذ لد التي غتَ الدتوقعة أك للظركؼ

  :المجموعة مايلي ىذه ضمن تدخل
 ؛ عليها الدتوقع الطلب حجم على الأصناؼ بعض من الفعلي الطلب حجم زيادة احتمالات -
 التصنيع؛ في الفنية الدشكلات بعض نتيجة لأخرل فتًة من دالدوا من الاحتياجات تغتَ -

                                                           
1
  .170-169:  ،ص 2013لجزائر ،ا ،ديواف الدطبوعات الجامعية ،بن عكنوف ،تسيير المخزون مقاربات مختلفةعلى كساب ، ‌ 

2
 2015مذكرة ماستً،دراسات لزاسبيةكجبائية معمقة، كلية العلوـ الإقتصادية،جامعة قاصدم مرباح ، كرقلة ، ، أثر طرق تقييم المخزون على الربح المحاسبيإلؽاف خذير، ‌ 

‌ .4: ص، 
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 قد ما بذنب في الدؤسسة كرغبة عملائها من مستعجلة أكامر أك طارئة لطلبيات الدؤسسات تلقي احتمالات -
 .فيها مرغوب غتَ آثار من مواعيدىا في الطلبيات بتلك عدـ الوفاء على يتًتب

 استغلاؿ في لرغبتها نظرا الصناعية الدؤسسات في الأسباب من المجموعة ىذه تظهر :والاستمرار  الاستقرار .2
 .أمثل  استغلالا الدتاحة الطاقات الإنتاجية

 بالقدر الدرتقبة التوسعات لدقابلة اللازمة الدواد توفتَ خلاؿ من الإنتاجية العمليات كجدكلة التخطيط في الدركنة -
  الدناسب؛

 ؛ الدختلفة الإنتاجية الدراحل كبتُ الإنتاج معدلات بتُ الدوازنة -
 .طلباتهم في التغتَات مواجهة في السرعة طريق عن ثقتهم ككسب العملاء خدمة مستول برسيتُ -

 الدنافع بعض برقيق في الدؤسسة رغبة في الأسباب من المجموعة تلك  تتمثل:اقتصادية  وفرات تحقيق .3
 أىم بتُ بالدخزكف ،كمن الدرتبطة كالأضرار للتكاليف بزفيض صورة في أك أرباح في شكل سواء الاقتصادية
: مايلي الأسباب

 بشراء الدشتًم قياـ حالة في البيع أسعار بتخفيض الدوردين بعض يقوـ ما فكثتَا،الكمية  خصم من لاستفادةا -
 كبتَة ؛ كميات

 ؛السعر في الدضاربة من النابذة الأسعار تقلبات من الاستفادة -
 .أكبر قيمة الدخزنة الأصناؼ تكسب الحالة ىذه الجودة ،كفي مستول برستُ من النابذة الوفرات من الاستفادة -

جرد المخزون : رابعا 

  :1يتم جرد الدخزكف كما يلي

 مع ذلك كمطابقة كالنوعية الكمية حيث من كجوده من كالتأكد الدخزكف كميات متابعة قبأف الجرد تعريف   لؽكن
.  الدخزنية السجلات

 :الجرد المحاسبي  ( أ

 عمليات لتسجيل نظاميتُ خلاؿ من كيتبلور المحاسبية الدفاتر خلاؿ من الدالية السنة خلاؿ يتم المحاسبي  الجرد
 :كلعا الدخزكف كتكلفة كمية احتساب كبالتالر الدخزكف

  كالتكلفة بالوحدة الجارم الرصيد حساب يتم للمخزكف الدستمر الجرد نظاـ ظل في :نظام الجرد المستمر 
 عملية بكل مدينا الدخزكف حساب كلغعل،الاستهلاؾ  أجل من الدخازف من خركج أك بيع أك شراء عملية كل بعد

                                                           
1
‌ . 5 -4: ، صمرجع سبق ذكرهإلؽاف خذير، ‌ 
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 بحساب المحاسبية الفتًة نهاية في الدباعة كالدنتجات البضاعة تكلفة حساب بيع ،كيتم عملية كدائنا بكل شراء
 . الدباعة الوحدات من التكلفة
  سنة  ) دكرية تتراؼ على عدديا الدخزكف حصر يتم للمخزكف الدكرم الجرد نظاـ ظل في :نظام الجرد الدوري

 بشكل للمبيعات دائنا اتشتًمالد أك الدخزكف حساب لغعل النظاـ ذاق ظل كفي، (... ربع سنة ؛ نصف سنة ؛ 
 ةيركب تشكيلة لذا التي الدؤسسات في النظاـ ذاق كيستخدـ ،عملية كل مع كليس الدكرة جرد فتًة نهاية في إجمالر

 . السلع من
 : الجرد المادي  ( ب

 سنة كل نهاية عند للمخزكف مادم بجرد تقوـ أف عليها لغب قالدؤسسة،فإف تعتمد الذم الجرد نظاـ كاف مهما
 . دائما كارد الخسارة خطر فإف الدخزكف كمتابعة تسجيل إجراءات كانت ،فمهما

 كنستخلص  )المحاسبي الجرد(  المحاسبية الدفاتر مع عليها المحصل النتائج تقارف للمخزكف الدادم الجرد إجراء عند   
 في الدخزكف من الكميات ذهق فعليا،كتستخدـ الدوجودة الكميات مع لتتفق المحاسبية الدفاتر كتصحح الفوارؽ،

 . السنويةالمحاسبية كالتقارير القوائم عدادإ
 تقييم المخزون : خامسا 

  :1نص الدعيار المحاسبي على الطرؽ التالية في تقويم الدخرجات من الدخزكنات 

  ( : FIFO )طريقة الوارد أولا صادر أولا  .1
     تفتًض ىذه الطريقة أف الدخزكف الذم تم شراءه أك إنتاجو أكلا يستهلك أك يباع أكلا ،كبالتالر فإف الدخزكنات 

 .الباقية في نهاية الفتًة ىي التي تم شراءىا أك إنتاجها مؤخرا 
  :( CMP )طريق متوسط التكلفة المرجحة  .2

في ظل ىذه الطريقة يتم برديد متوسط التكلفة الدرجحة للمخزكنات الدتشابهة الدوجودة في بداية الفتًة كتلك     
التي تم إنتاجها أك شراءىا خلاؿ الفتًة كذلك باحتساب الدتوسط للفتًة أك لكل شحنة إظافية تم إستلامها 

 .،كيعتمد ذلك على ظركؼ الدؤسسة 

 :  لؼتلف برديد تكلفة الدخزكنات باختلاؼ إرتباطها حيث يفرؽ بتُ نوعتُ من الدخزكنات 

                                                           
1
 . 219 -218:  ، ص 2010  الصفحات الزرقاء ، الجزائر ، ،IFRS/IASمعايير المحاسبة الدولية ر علاكم ، ضلخ‌ 
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  لسزكنات تعوض بعضها كيصعب تشخيصها كالتفرقة بتُ كحداتها القدلؽة كالجديدة بعد بززينها(Stocks 
fongibles)  ُيقيم ىذا النوع على أساس الطريقتتُ التاليتت، : 

  الوارد أكلا صادرا أكلا. 
  متوسط التكلفة الدرجحة. 
  لسزكنات لا تعوض بعضها ،لؽكن تشخيص كبسييزىا كحداتها(Stocks non fongibles)  يتم تقييم،

 .ىذا النوع حسب كحداتو ،بالتكلفة الحقيقية للوحدة 
  :1  ( LIFO )أولا  صادر خيراأ الوارد طريقة .3

 الذم كق دخولا الأحدث أم، دخولذا من عكسي ترتيب كفق جبزر الدخزكنات فإف الطريقة ذهق حسب       
 كالدخزكف،حديثا تماشتً التي الدواد بتكلفة سبتح التكلفة سعر أف ينتج قكمن دخولا الأكؿ إلذ للوصوؿ أكلا لؼرج

 .أكلا الدؤسسة عليها حصلت التي الدواد بتكلفة يبقى النهائي
 الطريقة ذهه مزايا :  

بسب  السنة نهاية في السلعي الدخزكف قيمة تضخيم عن النابذة الصورية الأرباح ظهور على القضاء         - 
 ؛ الأسعار ارتفاع             
 ؛ الحقيقية كلفتها بثمن الإنتاج لأقساـ الدصركفة الدواد تقييم         - 
 .للواقع أقرب تكوف الدنتوج تكلفة         - 

  العيوب :

لا  التي الدؤسسات في فقط تستخدـ العملي التطبيق صعيد على دكدمح نطاؽ على إلا تستخدـ لا          -
 ؛ للتلف السلعي  الدخزكف فيها يتعرض            

 ؛ المحاسبي العمل صعوبة          -
 .كطاىبك صعودا الدنتجات تكاليف في التذبذب          - 

 تكلفة ددتح أف على، (SCF ) الدالر المحاسبي النظاـ ككذلك، (IAS 2 )الدكلر المحاسبي الدعيار نص : ملاحظة
 أف ينح في ، الدرجحة الوسطية التكلفة طريقة أك( FIFO )أكلا صادر أكلا الوارد طريقة باستعماؿ الدخزكنات

  .2 الاستعماؿ نوعةمم( LIFO )أكلا صادر يراأخ الوارد طريقة

                                                           
1
‌  .8 :، صمرجع سبق ذكرهإلؽاف خذير، ‌ 

2
‌ .9: ، صمرجع سبق ذكرهإيمان خذير، ‌ 
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 ات المخزونأنواع : سادسا

 أجل من السلع بشراء تقوـ التجارية فالدؤسسة،الدؤسسة نشاط طبيعة بتعدد الدخزكنات أنواع تتعدد           
 مواد بشراء عادة فتقوـ الإنتاجية الدؤسسة البضاعة،أما لسزكنتها ىو في عنصر فأىم كبالتالر حالذا على بيعها إعادة

 فالدخزكف آنفا رأينا ككما أنو غتَ مصنع، نصف أك الصنع تاـ منتج شكل في كبيعها تصنيعها أجل من أكلية كلوازـ
 الوحدات بعض توجد قد النقطة ىذه كفي، معينة زمنية نقطة في خارجها أك الدؤسسة داخل الدوجودة ىو السلع

 الإنتاجية العملية لسلفات من تبقى ما إلذ التشغيل،إضافة برت أك التصنيع قيد لسزكف كبسثل إنتاجها لد يكتمل التي
 :1 يلي كما الدخزكنات من الأنواع ىذه توضيح كلؽكن،الدخزكنات ضمن تدخل التي كمهملات من فضلات

 ؛بضاعة شكل في الدخزكنات -
 ؛الأكلية الدواد -
الفضلات  التصنيع، قيد منتجات مصنعة، نصف منتجات ،الصنع تامة منتجات : كتشمل الدنتجات -

 .كالدهملات

  ( 02 )عرض المعيار المحاسبي الدولي رقم : الفرع الثاني 

      لقد تطرؽ الدعيار إلذ الدخزكف الذم يتم تصنيعو كبيعو أك بيعو فقط ككيفية برديد تكلفتو ،كالإعتًاؼ بيو 
 .IPSAS 12 2 ،كيقابلو الدعيار SIC 1كمصركؼ ،كقد ألغى الدعيار التفسيتَ 

 3: يلي كما الدخزكنات على نتعرؼ (02)  الدولي رقم المحاسبي المعيار في جاء ما على بناءاك

 هدف المعيار : أولا 

كتعتبر تكلفة  ، حسب نظاـ التكلفة التارلؼيةاتيهدؼ ىذا الدعيار إلذ كصف الدعالجة المحاسبية للمخزكف      
ىي القضية الرئيسية في ،الدخزكف التي لغب أف يعتًؼ بها كأصل يدرج في الديزانية حتى يتحقق الإيراد الدتعلق بو 

كيقدـ الدعيار التوجيو العملي لتحديد قيمة تكلفة الدخزكف التي يعتًؼ بها فيما بعد ات ،المحاسبة عن الدخزكف
كما يقدـ الدعيار الإرشاد حوؿ معادلة  ؼ كيشمل ذلك أم بزفيض إلذ صافي القيمة القابلة للتحصيلمراكمص

.  التكلفة التي تستخدـ لتحديد تكاليف الدخزكف

 

                                                           
1
‌،مذكرة‌ماستر؛دراسات‌محاسبٌة‌و‌جبائٌة‌معمقة،كلٌة‌العلوم‌الإقتصادٌة،جامعة‌قاصدي‌مرباح‌،ورقلة‌التقييم المحاسبي للمخزونات في ظل النظام المحاسبي الماليعبد‌الله‌قنٌع‌،‌ 

‌5-4:،ص2014،
2
‌‌.51:‌‌،‌ص‌‌2014،‌مطبعة‌جامعة‌قاصدي‌مرباح‌ورقلة‌،‌الجزائر؛‌مختصر المعايير المحاسبة الدولية‌خالد‌جمال‌الجعارات‌،‌ 

3
كلٌة‌،مذكرة‌ماستر،المعالجة المحاسبية للمخزونات وفق النظام المالي المحاسبي ومدى توافقها مع المعايير المحاسبة الدوليةبن‌هرهور‌عبد‌الرحمان‌،‌‌ 

‌‌.23:،‌ص2016ًجامعة‌محمد‌خٌظر،بسكرة،العلوم‌الإقتصادٌة،
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 نطاق المعيار: ثانيا 

:  1 للمحاسبة عن الدخزكف فيما عدا الدعدة حسب نظاـ التكلفة التارلؼية في البيانات الدالية الدعيار يطبق لغب أف

. الدباشرة كتشمل عقود الخدمة ذات الصلة: عمليات تشغيل ناتجة عن عقود الإنشاءات -أ

. الأدوات المالية-ب

 في حالة  تقييمها   :المخزون من الدواجن والمواشي والدواب، المنتجات الزراعية،والمعادن الخام-ج
.  الصناعات بصافي  القيمة  بدوجب الدمارسات الدتعارؼ عليها في  بعض

 مفاهيم ومصطلحات أساسية: ثالثا 

  :2         إستخدـ ىذا الدعيار الدصطلحات التالية بالدعاني المحددة لذا كما يلي

  في الحالات التالية : إعتبار المخزون من الأصول: 
 عند الإحتفاظ بو للبيع من خلاؿ دكرة نشاط بذارية عادية ؛ -
إذا كاف في شكل مواد كلوازـ مستهلك في العملية الإنتاجية أك في تقديم  )خلاؿ مرحلة التصنيع لغرض البيع  -

 .(خدمات
  صافي القيمة التحصيلية(La valeur nette de realisation )  
ىي سعر البيع الدقدر في السياؽ العادم لدكرة الإنتاج مطركحا منو التكلفة الدقدرة للإلصاز كالتكاليف الظركرية     

 .الدقدرة للقياـ بالبيع 
  القيمة العادلة( La juste valeur)  

   ىي الدبلغ الذم لؽكن أف تتم مبادلة الأصل بو ،أك سداد الإلتزاـ ،بتُ أطراؼ مطلعة كراغبة في التعامل على 
 .أساس التبادؿ التجارم 

 بيان كيفية تقييم المخزون : رابعا 

 .1 ما اقليوتم تقييم الدخزكف بالتكلفة أك القيمة القابلة للتحقق أ     م
                                                           

1
‌‌.23:‌،‌ص‌ مرجع سبق ذكرهبن‌هرهور‌عبد‌الرحمان‌،‌‌ 

2
  .‌216–‌215:‌،‌ص‌مرجع سبق ذكره ،‌ر‌علاوي‌ضلخ‌ 
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  التكاليف  التحويل،ك تكاليف ،الشراء تكاليف كل على الدخزكف تكلفة تشمل: التقييم على أساس التكلفة
 . إلذ مكانو ككضعو الحالر خزكفلدا جلب على ترتبت تياؿ خرللأا

      لؽكن إعطاء أمثلة عن التكاليف الدستبدة من تكلفة الدخزكف كالتي تعتبر مصاريف تتحملها الفتًة الدالية التي 
  :2حدثت فيها 

 القيمة غتَ العادية من الدواد كالأجور كالتكاليف الصناعية الأخرل ؛ -
 تكاليف التخزين ؛ -
 التكاليف الإدارية الإظافية التي لا تساىم في جلب الدخزكف إلذ مكانو ككضعو الحالر ؛ -
  .(التوزيع)تكاليف البيع  -
 المحدد  الدبلغ يفوؽ مبلغ الدخزكنات تسجيل لؽكن لا :للتحصيل القابلة الصافية القيمة أساس على التقييم

 الدؤسسة إلذ إدراج مقارنة للتحصيل،تعمد قابلة غتَ الدخزكف تكلفة أصبحت إذا انو ،حيث)ااستعماؿ عند)للبيع 
 إذا ما كانت (تدىور )الدخزكف  قيمة في بنقص فتعرؼ للتحصيل القابلة الصافية كالقيمة التخزين تكلفة بتُ ما

 .3 الدخزكنات إدخاؿ تكلفة من أقل للتحصيل القابلة القيمة

 قياس تكلفة المخزون : خامسا 

:  4 ةمب التاؿمتم استخداـ الأساؿ     

‌‌.الوارد أكلا الصادر أكلا،التكلفة الفعلية،الدتوسط الدرجح، كتم إلغاء البديل الدتعلق بالوارد أختَا الصادر أكلا     

 كيفية تحديد القيمة القابلة للتحقق : سادسا 

          يتم تقدير القيمة القابلة للتحقق بناءا على الأسعار السوقية بحيث لا يظهر الأصل بأكثر من قيمتو 
القابلة للتحصيل نتيجة الإستخداـ أك البيع كيتم الإعتًاؼ بخسارة الإلطفاض كمصركؼ لػمل على قائمة الدخل 

 .الشامل 

 

                                                                                                                                                                                     
1
‌‌.51:‌‌،‌ص‌مرجع سبق ذكرهخالد‌جمال‌الجعارات‌،‌‌ 

2
‌‌.‌217–‌‌216:،‌ص‌مرجع سبق ذكره ،‌ر‌علاوي‌ضلخ‌ 

3
‌‌.25:‌،‌ص‌ مرجع سبق ذكرهبن‌هرهور‌عبد‌الرحمان‌،‌‌ 

4
‌‌.51:‌‌،‌ص‌مرجع سبق ذكره‌خالد‌جمال‌الجعارات‌،‌ 
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 كيفية الإعتراف بالمصروف: سابعا 

       يتم الإعتًاؼ بالدصركؼ عند بيع الدخزكف كالإعتًاؼ بإراده ،كما يتم الإعتًاؼ بخسائر الإلطفاض في قيمة 
 .1الدخزكف عن التكلفة إذا كانت أعلى من القيمة القابلة للتحقق 

 قضايا مختلفة تتعلق بالمخزون : ثامنا 

     كىذه القضايا تتعلق بالدقة في احتساب تكلفة الدخزكف كىيا عمليات نهاية الفتًة الدالية ،البضاعة في 
الطريق،بظاعة الأماف،البضاعة الدشتًاة أك الدباعة مع حق الرجوع،البضاعة الدباعة التي لا تزاؿ في مستودعات 

 .2الشركة ،البضاعة الدرىونة ،البضاعة التي لا لؽكن برديد تكلفتها 

 المعلومات الواجب الإفصاح عنها: تاسعا 

       إف الدعيار بفرض على الدؤسسة تقديم الدعلومات التالية من خلاؿ ملحق كشوفها الدالية حوؿ لزاسبة 
  :3لسزكناتها 

 كيفية كطرؽ لزاسبة كتقييم الدؤسسة لدخزكناتها ؛ 
 قيمة الدخزكنات التي قومت حسب قيمتها الصافية القابلة للتحصيل ؛ 
 مبلغ نقص القيمة كتدىور الدخزكنات الدسجل ككيفية برديدىا ؛ 
 القيمة المحاسبية للمخزكنات حسب تصنيفها النوعي ؛ 
 تكلفة الدخزكنات الدسجلة كأعباء خلاؿ الفتًة ؛ 
  مبلغ استًجاعات الخسائر في قيمة الدخزكنات الدسجلة في لزاسبة الدؤسسة عن طريق بزفيض قيمة الدخزكنات

 .الدسجلة كأعباء خلاؿ الفتًة 

 

 
 

                                                           
1
‌‌.51:‌‌،‌ص‌مرجع سبق ذكره،‌خالد‌جمال‌الجعارات‌‌ 

2
‌‌.51:‌‌،‌ص‌مرجع سبق ذكره،‌خالد‌جمال‌الجعارات‌‌ 

3
‌‌.‌221:،‌ص‌مرجع سبق ذكره ،‌ر‌علاوي‌ضلخ‌ 
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المعالجة المحاسبية لممخزونات وفق النظام المحاسبي المالي الجزائري : المطمب الثاني 

      سنتطرؽ في ىذا الدطلب إلذ مفهوـ النظاـ المحاسبي الدالر ك تعريف كأنواع الدخزكنات كفق النظاـ المحاسبي 
 .الدالر كخسائر القيمة على الدخزكنات 

 المخزونات حسب النظام المحاسبي المالي الجزائري: الفرع الأول 

 : مفهوم النظام المحاسبي المالي الجزائري: أولا

 الدتضمن للنظاـ المحاسبي الدالر الصادر في الجريدة 25/11/2007 الدؤرخ في 11/07لقد جاء القانوف      
 ( 9-8-7-6-3) ليحدد لنا مفهوـ المحاسبة الدالية كإطارىا التصورم الذم ينص في مواده 47الرسمية العدد 

 : على أف 

المحاسبة الدالية نظاـ لتنظيم الدعلومات الدالية يسمح بتخزين معطيات قاعدية عديدة كتصنيفها كتقييمها '' 
كتسجيلها كعرض كشوؼ تعكس صورة صادقة عن الوضعية الدالية، كلشتلكات الكياف كلصاعتو ككضعيتو خزينتو في 

 .1'' نهاية السنة الدالية 

     يتضمن النظاـ المحاسبي الدالر إطارا تصوريا للمحاسبة الدالية كالدعايتَ المحاسبية ،كمدكنة حسابات تسمح 
بإعداد كشوؼ مالية على أساس الدبادئ الدعتًؼ بها عامة ،كيشكل الإطار التصورم للمحاسبة الدالية دليلا 
لإعداد الدعايتَ المحاسبية كتأكيلها كإختيار الطريقة المحاسبية الدلائمة عندما تكوف بعض الدعاملات كغتَىا من 

 .الأحداث الأخرل غتَ معالجة بدوجب معيار أك تاكيل 

 مارس 25 الدنشور في الجريدة الرسمية الصادرة في 2008 يوليو 26     كما صدر القرار الوزارم الدؤرخ في 
 ،ليحدد قواعد التقييم كالمحاسبة كلزتول الكشوؼ الدالية كعرضها ككذا مدكنة الحسابات 19 العدد 2009

 .2كقواعد ستَىا 

 الصادر بتاريخ 01-123عرفت الدادة  :المحاسبي المالي  النظام حسب مخزوناتلا تعريف: ثانيا
 : الدتعلق بالنظاـ المحاسبي الدالر 19/03/2009

                                                           
1
‌‌.4:‌‌،‌المتعلق‌بالنظام‌المحاسبً‌المالً‌،‌ص‌‌07/11،‌القانون‌‌2007نوفمبر‌‌25بتارٌخ‌‌74الجريدة الرسمية للجمهورية الجزائرية ،العد‌ 

2
‌‌.31:،‌صً، مرجع سبق ذكرهبن‌هرهور‌عبد‌الرحمان‌‌ 
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  :1إف الدخزكنات بسثل أصولا '' 

 ؛العادم الإستغلاؿ إطار في للبيع موجهة كتكوف الكياف لؽتلكها 
 ؛لشاثل  بقصد الإنتاج قيد ىي 
 أكلية مواد ىي ،  ؛تقديم الخدمات  أك الإنتاج في عمليات لاستهلاؾ موجهة كلوازـ
 عملية تقديم الخدمات ىي كلفة الخدمات التي لد يقم الكياف بعد إحتساب النواتج  تكوف الدخزكنات في اطار

 ؛الدناسبة لذا
  ليس على  (أصوؿ غتَ جارية  )أك في شكل تثبيتات  (أصوؿ جارية  )يتم تصنيف أصل في شكل لسزكنات

أساس نوع الأصل بل تبعا لوجهتو اك استعمالو في إطار نشاط معتُ ،كنقوؿ أف شراء معدات بهدؼ بيعيها أك 
دلرها في الدنتجات لغعل ىذه الدعدات تصنف ضمن الدخزكف أما إذا كاف شراءىا بهدؼ استخدامها كوسيلة 

 .'' للإنتاج فتصنف ضمن التثبيتات 

 عليها، توجد التي الحالة كفي الدكاف إلذ الدخزكنات لإيصاؿ الضركرية التكاليف جميع الدخزكف تكلفة كتشمل
  2: في كالدتمثلة

 ؛ (...بالدشتًيات الدرتبطة الدصاريف للاستهلاؾ، القابلة الدواد الدشتًيات،) الشراء تكاليف 
 برميلها يتم التي باستثناء الأعباء كالثابتة الدتغتَة الأخرل كالأعباء الدستخدمتُ مصاريف) التحويل تكاليف 

 ؛(في الكياف  الإنتاج لقدرة الأمثل غتَ الاستعماؿ كالاستعماؿ لسوء
 ؛الدالية العامة،الدصاريف الدصاريف 
 الدخزكنات إلذ مباشر بشكل الدنسوبة الإدارية ؼمالدصار. 

 التكاليف أساس على أك الحقيقية التكاليف أساس على إما برسب ؼالرالتك ىذه أف إليو الإشارة لغب       كما
 كالحذر الحيطة بدبدأ كعملا،ةمالحقيق ؼمللتكاؿ تبعا بانتظاـ مراجعتها تمم كالتي (ةمارمالدع ؼمالتكاؿ)مسبقا المحددة

 أك كالتسويق الإبساـ تكلفتي طرح بعد البيع سعر كىي الصافية إلصازىا كقيمة تكلفتها بتُ قيمة بأقل الدخزكناف مـتق
 .بالدخزكنات الدتعلق 02 رقم الدكلر الدعيارالمحاسبي عليو نص ما بساما كىو،البيع

                                                           
1
‌‌.12:‌‌،ص‌01-‌123،المتعلق‌بالنظام‌المحاسبً‌المالً‌،‌المادة‌‌25/03/2009،الصادر‌بتارٌخ‌19الجريدة الرسمية للجمهورية الجزائرية العدد ‌ 

2
‌‌.11:‌‌،‌ص2010،الملتقى‌الدولً‌حسب‌النظام‌المحاسبً‌المالً‌،المركز‌الجامعً‌الوادي،‌المعالجة المحاسبية للمخزونات وكيفية تقييمهاجمال‌عمورة‌،‌ 
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 ما تكلفة لسزكف تكوف عندما النتائج حساب في كعبء الحساب في الدخزكنات قيمة في خسارة أية       تدرج
 الدخزكنات حالة كفي بدادة، الدخزكنات مادة في القيمة خسائر كبردد الدخزكف، ىذا لإلصاز الصافية القيمة من أكبر

 المحاسبي بالنظاـ  الدتعلق11-07القانوف  نص في جاء كما أك المحزكنات  تصنف،بفئة فئة الدتعاكضة
 الإنتاج لدكرة الزمتٍ التًتيب حسب (Stocks et encours)الجارم  كالإنتاج الدالر،الدخزكنات

 بتُ الدستول المحاسبي على التمييز ،كسيتم(حالتها على الدباعة البضاعة الدخزف، الإلصاز،الإنتاج قيد التموين،إنتاج)
:  1الآتية  الدخزكنات أنواع
 التموينات (Les approvisionnements) الأكلية كالدواد التحويل عملية أجل من الدشتًاة كالبضاعة 
. الخ ... ( 326/ح) ،الأغلفة ( 322/ح) الدستهلكة ك اللوازـ ( 321/ح)الدستهلكة  كالدواد( 31/ح)
 (355/ح)التامة  كالدنتوجات الإلصاز، قيد الدنتوجات أك الدؤسسة، طرؼ من الدصنوعة الدنتوجات، 

،إنتاج (33/ح)،إنتاج جارم للسلع  (358/ح) (الفضلات)الدتبقية  ،الدنتوجات(351/ح)الوسيطية  الدنتوجات
(. 34/ح)جارم للخدمات 

 (.38/ح) حالتها على بيعها إعادة بغرض الدشتًاة البضاعة 
 ( 37/ح)الدؤسسة  خارج المحزكنات(Stock a l'extérieur). 

 في جاء ما حسب الجرد الدائم طريقة أك الدتناكب الجرد طريقة اعتماد بإمكانها الدؤسسة أف إليو الإشارة لؽكن كما
. 11-07القانوف 
 المتناوب  الجرد حالة :(Inventaire intermittent) 
: الخطوات التالية  بإتباع الدستهلكة كالبضاعة الشراء عمليات تسجيل يتم الدتناكب الجرد حالة ففي
 مواد كلوازـ لسزنة ، 381/ح لسزنة، بضاعة  380/ ح) 38 حساب لغعل (المحاسبية الدكرة) الفتًة خلاؿ 
 موردك حساب للشراء،بجعل الضركرية كل النفقات متضمنة الشراء بتكلفة مدينا ( بسوينات أخرل لسزنة 382/ح

 .دائنا (53-512)الصندكؽ  أك البنك :الخزينة أك حسابات (401/ح)كالخدمات  الدخزكنات
 31/ح  بجعل الفتًة في بداية الدوجود الدخزكف إلغاء عملية إجراء من لابد المحاسبية الدكرة أك الفتًة نهاية كفي 

 مستهلكة مشتًيات 60 /ح بجعل دائنة كذلك أخرل بسوينات 32 /ح أك بضاعة 30 /ح  أك لوازـ ك مواد
 .مدينة

                                                           
1
‌‌‌.12:‌‌،‌ص‌مرجع سبق ذكرهجمال‌عمورة‌،‌‌ 
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 38 /ح بجعل ( 32 أك 31 أك 30)لحساب  الددين الجانب في الفتًة نهاية في الدخزكف توضيح من لابد 
 .دائنا
 مدينا (مستهلكة مشتًيات)60 /ح كجعل دائنا بجعلو  (لسزنة مشتًيات) 38حسابات  باقي ترصيد من لابد 
 .1 (مستهلكة أخرل بسوينات 602 /مستهلكة،ح كلوزـ مواد 601/ مستهلكة،ح بضاعة  600/ح)
 الدائم  الجرد حالة :(L'inventaire permanent) 
 بصفة المحزكنات معرفة كضعية تسهل التي الجيدة المحاسبية بالدتابعة الطريقة ىذه فتسمح الدائم الجرد حالة في أما

 : كمايلي الطريقة ىذه كفق المحزكنات معالجة دكرية،فيتم
 بجعل الدلحقة للشراء كالدصاريف الدشتًيات بدبلغ مدينا الفتًة خلاؿ (مشتًيات لسزنة ) 38/            لغعل ح

 لسزكف 31 /ح أك بضاعة لسزكف30 /ح بجعل كذلك دائنا بجعلو 38 /ح يرصد تم دائنا، الخزينة أك الدوردين /ح
 يتفرع كما مستهلكة مشتًيات 60 /ح لغعل عملية الإخراج كعند مدينا، أخرل لسزكنات 32 /ح أك كلوازـ مواد
 . دائنا32 /،ح 31 /،ح 30 /ح بجعل مدينا عنو

          
   2: كمايلي تسجل الإلصاز قيد كالدنتوجات الدصنعة الدنتوجات أما  

 مدينا الإلصاز قيد خدمات 34 /الإلصاز،كح قيد منتوجات 33 /ح ككذا لسزنة منتوجات 35 /ح          لغعل
 72 /ح بجعل) الإخراج  حالة في القيد عكس كيتم ،الإدخاؿ حالة في دائنا لسزف إنتاج 72 /ح بجعل كذلك
 . (دائنا 35 /،ح 34 /،ح 33 /كح مدينا

 

 

 

 

 

 

                                                           
1
‌‌.13:‌،‌ص‌مرجع سبق ذكره جمال‌عمورة‌،‌‌ 

2
‌‌‌.13:‌،‌ص‌مرجع سبق ذكره جمال‌عمورة‌،‌‌ 
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 خسائر القيمة على المخزونات: الفرع الثاني

 عند تكوف التي الدؤكنات تلك ىي الدخزكنات على القيمة خسائر: مفهوم خسارة القيمة على المخزونات : أولا
 في للتحقيق القابلة الصافية القيمة من أكبر الدخزكف تكلفة تكوف عندما أك الدواد الدخزكنة قيمة الطفاض احتماؿ

 . 1 الجرد تاريخ

 39 حسابات في الدخزكنات قيمة خسائر تقيد: الحسابات الخاصة بخسائر القيمة على المخزونات : ثانيا
 :2 في كالتي تتمثل الدخزنة، العناصر طبيعة كفق تهيكل التي

 ؛البضائع لسزكنات عن القيمة خسائر   -390/ح -
 ؛كالتوريدات الأكلية الدواد عن القيمة خسائر  -391/ح -
 ؛الأخرل التموينات عن القيمة خسائر - 392/ح -
 ؛إلصازه الجارم السلع إنتاج عن القيمة خسائر - 393/ح -
 ؛إلصازه الجارم الخدمات إنتاج عن القيمة خسائر - 394/ح -
 ؛الدنتجات من الدخزكنات عن القيمة خسائر - 395/ ح -
 .الخارجية الدخزكنات عن القيمة خسائر - 397/ ح -

 

 

 

 

 

 

                                                           
1
،‌‌2011،‌مذكرة‌اللٌسانس‌،محاسبة‌،كلٌة‌العلوم‌الإقتصادٌة‌،جامعة‌بومرداس‌،الجزائر،‌معالجة المخزونات وخسائر القيمة على المخزونات‌بصلً‌فتحً‌،‌ 

‌‌.54:‌ص‌
2
‌‌.48:‌‌،‌ص‌مرجع سبق ذكره‌،‌‌19الجرٌدة‌الرسمٌة‌للجمهورٌة‌الجزائرٌة‌العدد‌ 
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الدراسات السابقة : المبحث الثاني 

 البحث في الدنهجية الدراحل من  التي يتم الإستطلاع عليها فهيالسابقة كالدراسات الأبحاث          إف لستلف
 من العديد على الاستطلاع تم ،كلقد البحث بدوضوع الدتعلقة السابقة الدسالعات على التعرؼ بهدؼ العلمي

 لذا دراسات البحث ذاق في سنتناكؿ لذا لدينا توفر ما برزأك قـأ كسنعرض بحثنا موضوع لؼص فيما الدراسات
 أما  الدتعلقة بالدوضوعالسابقة الدراسات عرض في يتمثل الأكؿ ينمطلب كفق الحالية الدراسة موضوع مع علاقة
 .التعليق عن الدراسات السابقة كأىم مايز الدراسة الحالية عنها في يتمثل الثاني

 الدراسات السابقة المتعلقة بالموضوع : المطلب الأول 

 .الدراسة بدوضوع الصلة ذات كالأبحاث الدراسات قـلأ موجز عرض سنحاكؿ       

 ، مذكرة ماستً،بزصص لزاسبة أثر طرق تقييم المخزون على الربح المحاسبيإلؽاف خذير، : الدراسة الأولى 
. 2015كجباية ،جامعة كرقلة، الجزائر،

  02 كالدعيار المحاسبي دكلر رقم  النظاـ المحاسبي الدالر الجديدىدفت الدراسة إلذ مفهوـ الدخزكف حسب      
 .طرؽ تقييم الدخزكف كالربح المحاسبي ككذلك أثر تقييم الدخزكف على لزتول القوائم الدالية كألعية 

برليل العلاقة بتُ الدخزكنات  أجل من التحليلي الوصفي الدنهج على الباحث اعتمد الدوضوع معالجة أجل من    
 على الربح المحاسبي كأثرىا على القوائم الدالية  ىذا في الجانب النظرم ،أما في الجانب التطبيقي تقييمها ككيفية

 .snviأعتمد على منهج دراية حالة في الدؤسسة الوطنية للسيارات الصناعية 
الدخزكف  التقييم طريقة في الدالر المحاسبي النظاـ قواعد استخداـ أف الباحث إليها توصل التي النتائج قـأ من     

،ككذلك جدكؿ النتائج كونو كسيلة أساسية أعتمد عليها في تقييم  الدالية القوائم دقة من يزيدكالربح المحاسبي لشا 
 المحاسبي الدعيار في كرد كما الدالر المحاسبي النظاـ قعلي ينص ما بنبير كب توافق ناؾقك، كبرديد تكلفة الدخزكف

 .للمخزكنات المحاسبية كالدعالجة التقييم كأساليب طرؽ لؼص ما في( 02) الدكلر
 

 مذكرة ،المالي المحاسبي النظام ظل في للمخزونات المحاسبي التقييم ،قنيع الله عبد: الدراسة الثانية 
 .2014كرقلة، جامعة كجباية، لزاسبةصص تخماستً،
 تلفمخ في الدخزكنات حركة تقويم ككذلك المحاسبية كالدعالجة تقييم طرؽ توضيح إلذ الدراسة ذهق دفت      ق

 ثقة ككسب كالصدؽ بالشفافية تازتم مالية قوائم يرتوؼ في النظاـ ذاق الدالر،كمسالعة المحاسبي النظاـ كفق العمليات
 .للمؤسسة الدالية الوضعية على الحكم أجل من مستخدميها
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 الدخزكنات ينب العلاقة ليلتح أجل من التحليلي الوصفي الدنهج على الباحث اعتمد الدوضوع معالجة أجل من     
 على اعتمد التطبيقي الجانب النظرم،أما الجانب في ذلك الدالر المحاسبي النظاـ ظل في اسبيا محتقييمها ككيفية
 .الأغواط مطاحن مؤسسة في الحالة دراسة منهج
 كالدعالجة التقييم طريقة في الدالر المحاسبي النظاـ قواعد استخداـ أف الباحث إليها توصل التي النتائج قـأ من     

 ما ينب يركب توافق ناؾق،ك القوائم تلك مستخدمي ثقة في قـ،كيسا الدالية القوائم دقة من يزيد المحاسبي كالتسجيل
 التقييم كأساليب طرؽ لؼص ما في (02)الدكلر المحاسبي الدعيار في كرد كما الدالر المحاسبي النظاـ قعلي ينص

 .للمخزكنات المحاسبية كالدعالجة
المعالجة المحاسبية للمخزونات وفق النظام المالي المحاسبي بن ىرىور عبد الرحماف ، : الدراسة الثالثة 

. 2016، جامعة بسكرةبزصص فحص لزاسبي ،مذكرة ماستً، ،ومدى توافقها مع المعايير المحاسبة الدولية
 

      ىدفت ىذه الدراسة إلذ إبراز ألعية الدخزكنات ،ككذالك تقيم ك الدعالجة المحاسبية للمخزكنات لدختلف 
كمنح القوائم الدالية  (02)العمليات في ظل نظاـ لزاسبي الدالر كحسب ما جاء بو الدعيار المحاسبي الدكلر 

 .للمؤسسة الشفافية كالدصداقية 
بتُ  العلاقة برليل أجل من التحليلي الوصفي الدنهج على الباحث اعتمد الدوضوع معالجة أجل من      

 الجانب أماذلك في الجانب النظرم ،( 02)الدخزكنات ككيفية تقييمها كمعالجتها المحاسبية مع الدعيار الدكلر رقم 
    . أسلوب دراسة حالة في مؤسسة مطاحن الزيباف بالقنطرةعلى اعتمد التطبيقي

بإىتمامو على أحد اىم عناصر أصوؿ الدؤسسة ألا كىي  الباحث إليها توصل التي النتائج قـأ  من     
الدخزكنات كإبراز مدل توافق الدعالجة المحاسبية للمخزكنات كفق مانص عليو النظاـ المحاسبي الدالر كماكرد في الدعايتَ 

 .المحاسبية الدكلية ،لشا يزيد من دقة القوائم الدالية للمؤسسة ،كىناؾ توافق كبتَ بتُ النظامتُ 
  : (دراسة أجنبية  )الدراسة الرابعة   

Wieters c, Managing supplier lead Time, Journal of purchasing and 
Materials  Management, v 15,1995. 

 متهائكملا تطبيقها حيث من الدرجح الدتوسط بطريقة بستقكا المحاسبية الطرؽ دراسة إلذ الدراسة ذهق دفتق    
 .الوقت إدارة في سيؤثر الإدارم القرار أف ككيف للمؤسسات

 لتوضيح الدؤسسات من لعينة الحالة دراسة كمنهج الوصفي الدنهج على الباحث اعتمد الدراسة موضوع لدعالجة    
 .زكناتهامخ لتقييم الدطبقة المحاسبية الطرؽ

 الدؤسسة كانت إذا فيما تستعمل الدرجحة الوسطية التكلفة طريقة الباحث إليها توصل التي النتائج قـأ من    
 الفتًة نهاية في للوحدة التكلفة متوسط حساب أساس على تقوـ الطريقة ذهق كأف الدكرم، الجرد نظاـ تستعمل
 ضمن بالتكلفة أك بالوحدات سواء قإدراج يتم الددة أكؿ زكفمخ كأف الفتًة نهاية في الدخزكف لتقييم أساسا كيتخذ
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 الجرد نظاـ تتبع الدؤسسة كانت إذا ،أما للوحدة جحرالد التكلفة متوسط احتساب عند للبيع الدتاحة الوحدات
 متوسط يريتغ حيث الدتحرؾ التكلفة متوسط تسمى التكلفة متوسط لحساب أخرل طريقة اؾىن فإف الدستمر
 متوسط عن تلفتخ بأسعار السلع من تيامشتً شراء تم أك جديدة كميات كردت كلما قحساب كيلزـ التكلفة
 لأف الأسعار ارتفاع خلاؿ صادر أكلا الوارد طريقة استخداـ عدـ إلذ الدراسة أكصت حيث ،الشراء قبل التكلفة

 الطريقة ذهق ظل كفي الدخل ضريبة عبء زيادة ثم كمن الحقيقة من أكبر أرباح كجود إلذ ستؤدم الطريقة ذهق
 الدبيعات إيراد من للمخزكف القدلؽة التكلفة طرح طريق عن الربح إجمالر حساب يتم قلأف فيها مبالغ الأرباح تصبح
 .الجارية الإحلاؿ تكلفة طرح من بدلا

 الدراسات السابقة وأهم ما ميز الدراسة الحالية عنها: المطلب الثاني 

 .كالاختلاؼ قالشب قأكج ديدتح خلاؿ من السابقة كالدراسات الحالية الدراسة ينب الدقارنة إجراء سنحاكؿ    

  2015 إيمان خذيردراسة:  

 للمؤسسة بالنسبة ألعيتها كتوضيح كتقييمها الدخزكنات دراسة إلذ يسعى الذم الذدؼ حيث من ينالدراستق تتشاب
 إلا أف الإختلاؼ يظهر في تركيز الحالة دراسة كمنهج التحليلي الوصفي الدنهج على ينالدراست عتمدتإ كما

 على الربح المحاسبي كأثرىا على القوائم الدالية ،أما دراستنا ركزت تقييمها ككيفيةالدراسة على طرؽ تقييم الدخزكف 
 .ككذلك تقييم كقياس الدخزكنات  (02)على الدعالجة المحاسبية للمخزكنات كفق الدعيار الدكلر رقم 

  2014 قنيع الله عبددراسة:  
 كما للمؤسسة بالنسبة ألعيتها كتوضيح كتقييمها الدخزكنات دراسة خلاؿ من الذدؼ حيث من ينالدراست قتتشاب

،في حتُ برز الإختلاؼ في أف الدراسة  الحالة دراسة كمنهج التحليلي الوصفي الدنهج على ينالدراست عتمدتإ
 مصداقية عطاءإ في النظاـ ذاق مسالعة كإبراز الدالر المحاسبي النظاـ كفق للمخزكنات المحاسبية الدعالجة علىأعتمدت 

 طرؽ تقييم كقياس الدخزكنات ككيفية الحصوؿ عليها كالدعالجة الحاسبية على ركزت دراستنا بينما الدالية للقوائم
 .كإبراز مسالعة ىذه الطرؽ في التسيتَ الأمثل للمخزكنات لدل الدؤسسة (02)للمخزكنات كفق الدعيار الدكلر رقم 

  2016 بن هرهور عبد الرحماندراسة:  
 على ينالدراست عتمدت دراسة الدخزكنات كألعيتها ،كما إإلذ يسعى الذم الذدؼ حيث من ينالدراستق تتشاب
 الدعالجة ،كيكمن كجو الإختلاؼ في أف الدراسة ركزت على تقييم كالحالة دراسة كمنهج التحليلي الوصفي الدنهج

كمنح القوائم  (02) في ظل النظاـ المحاسبي الدالر كحسب ما جاء بو الدعيار المحاسبي الدكلر للمخزكنات المحاسبية
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الدالية للمؤسسة الشفافية كالدصداقية ،حيث يوجد ىناؾ توافق كبتَ بتُ الدراستتُ ككذلك بدا جاء بو النظامتُ ،إلا 
كأىم عمليات الدعالجة المحاسبية  (02)أف دراستنا ركزت على دراسة معمقة للمخزكنات كفق الدعيار الدكلر 

 .في الدؤسسة ككيف يتم تسيتَ لسزكنها  (02)كتقييمها كما مدل تطبيق الدعيار 
   دراسةWieters c 1995 :  

 الوسطية التكلفة بطريقة بستإه حيث المحاسبية الطرؽ دراسة في كالدضموف الذدؼ حيث من ينالدراست قتتشاب
 كما الدتبع الجرد نظاـ ظل في للمؤسسة ملائمة الأكثر الطريقة كتوضيح   كطريقة الوارد أكلا صادر أكلا الدرجحة

 الدراسة عتمدتإ حيث الدراسة كعينة بسعمج في يكمن الاختلاؼ أف إلا الوصفي الدنهج على ينالدراست اعتمدت
 في حتُ بسثلت عينة ،أما دراستنا إىتمت بطريقة التكلفة الوسطية الدرجحة بتقييم الدخزكف الدؤسسات من عينة على

 .بالتكلفة كبسثلت في عينة من لسزكنات الدؤسسة 
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: خلاصة 

   لقد تطرقنا في ىذا الفصل إلذ الجوانب النظرية كتعرفنا على الدخزكنات كمدل ألعيتها بالنسبة للمؤسسة    
الإقتصادية كالجوانب الدتعلقة بها، لدا برققو من إستقرار ك إستمرار لنشاط الدؤسسة ككذلك لدا برققو من كفرات 

إقتصادية تلبي ىدؼ الدؤسسة من ناحية كمتطلبات المجتمع من ناحية أخرل ، كما كضحنا الدعالجة المحاسبية 
كحسب ما جاء بو النظاـ المحاسبي الدالر الجزائرم ، ككذلك طرؽ تقييم  (02)للمخزكنات كفق الدعيار الدكلر رقم 

 .كجرد الدخزكنات 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الفصل الثاني

دراسة حالة وحذة ورقلة للسيارات 

 SNVIالصناعية 
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: تمييد 

تم بزصيص ىذا الفصل لدراسة حالة الدتعلقة بالدوضوع ،كىذا على مستول الدؤسسة الوطنية للسيارات      
 كحدة كرقلة، حيث أف ىذه الدؤسسة تعتمد في نشاطها على تسويق الدنتجات الدصنعة كقطع  snviالصناعية
  .(مكاف إجراء التًبص  ) بولاية كرقلة الدؤسسة كامل،بدقر شهر لددة الدراسة حصرنا أننا بحيثالغيار ،

      سنحاكؿ في ىذا الفصل اختبار مدل تطابق الجانب النظرم مع الواقع العملي من خلاؿ إسقاط ذلك على 
 للمخزكنات المحاسبي التقييم طرؽ متابعة كىذا بهدؼ كحدة كرقلة ،snviالدؤسسة الوطنية للسيارات الصناعية 

( 02) في ظل النظاـ المحاسبي الدالر الجزائرم كحسب الدعيار المحاسبي الدكلر رقم لذا المحاسبية الدعالجة كآليات
 .،كذلك من خلاؿ تقييم كقياس الدخزكنات كعمليات تسيتَىا بالوحدة 

لتقديم عاـ حوؿ الدؤسسة بصفة عامة      كلذذا تم تقسيم ىذا الفصل إلذ مبحثتُ حيث يشمل الدبحث الأكؿ 
 مع توضيح للطرؽ كالأدكات الدستخدمة في عملية تقييم كالدعالجة المحاسبية للمخزكنات ككحدة كرقلة بصفة خاصة

 .داخلها ،أما في الدبحث الثاني سوؼ نتناكؿ النتائج الدتوصل إليها من خلاؿ الدراسة الديدانية كمناقشتها 
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الطرق والأدوات المستخدمة : المبحث الأول 

 باعتبارىا أحد الدؤسسات التي تنشط في snviبعد اختيارنا لدؤسسة الوطنية لسيارات الصناعية بورقلة       
الاقتصاد الوطتٍ كالتي تعمل على  تدعيمو بدختلف السيارات الصناعية كالشاحنات التي ىي بحاجة إليها في 

سنتطرؽ من خلاؿ ىذا الدبحث إلذ أساليب كطرؽ التقييم كالدعالجة المحاسبية للمخزكنات في استمرار نشاطها،
 .،ألذ كىي قطع الغيار( 02)الوحدة كفق الدعيار المحاسبي رقم 

الطرق المستخدمة : المطمب الأول 
 تقديم المؤسسة الأم ووحدة المؤسسة الأم: الفرع الأول 

تعتبر الدؤسسة الوطنية للسيارات الصناعية قدلؽة النشأة،تم تأسيسها سنة   :التعريف بالمؤسسة الأم: أولا 
 كبعد الاستقلاؿ بروؿ اسمها berlierـ أين كانت تابعة في ذلك الوقت للمؤسسة الفرنسية 1959

ـ حيث تم إعادة ىيكلتها 1981،كباقية على ىذا الاسم إلذ غاية 1971 كىذا في سنة « sonacom » إلذ
، كتقع ىذه الدؤسسة بالجزائر العاصمة كبالضبط في snviك أصبحت تسمى بالدؤسسة الوطنية للسيارات الصناعية 

. الركيبة كتعتمد في تسيتَ منتجاتها على تسعة كحدات كىي موزعة على التًاب الوطتٍ
وحدات المؤسسة الأم  : ثانيا 

رمز الوحدة اسم الوحدة 
 825حستُ دام 

 835قسنطينة 
 833سطيف 

 840كرقلة 
 801عنابة 
 824بشار 
 845كىراف 

 831تلمساف 
 832تيزم كزك 

. يوضح الوحدات الصناعية التابعة للوحدة المركزية رويبة  :01الجدول رقم 
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  وهيكلها التنظيمي840تقديم وحدة ورقلة : الفرع الثاني 

ـ من جراء تطبيق 1983 عن مؤسسة الأـ سنة 840تفرعت كحدة كرقلة  : 840 التعريف بوحدة ورقلة: أولا
سياسة إعادة ىيكلة الدؤسسات كىي تتوفر على نقاط بيع في كل من عتُ أميناس كجانت،فهي مؤسسة جهوية 

،كتقدر الدساحة الإجمالية 49ذات طابع اقتصادم بذارم تقع في الطريق الرابط بتُ كلاية غرداية الطريق رقم 
كانت في الداضي تشتغل ما . 2ـ59806،الدساحة غتَ مغطاة 2 ـ74363الدساحة الدغطاة . 2 ـ67269

 : عامل،ذات رأس ماؿ قدره92 عامل منذ تاريخ بدا الاستغلاؿ فيها،أما حاليا فتشغل 2039يقدر بػ 
:  دج كالتي تقوـ بالأنشطة التالية2.200.000.000

 بيع الشاحنات؛ -
 تصليح الحافلات كالشاحنات؛ -
 بيع قطع الغيار؛ -
 .الدراقبة التقنية للشاحنات بعد عملية التصليح كالتجديد -

ك تهدؼ الدؤسسة أساسا إلذ ضماف توزيع الدنتج الدصنع كقطع الغيار،ككذلك الدساعدة   :أهداف المؤسسة: ثانيا
الدائمة لصيانة العتاد، كما تعمل على تسويق الدنتجات الدصنعة كتنمية دكر التسويق،كتسجيل طلبات الزبوف 

حسب حاجتو كاستعمالو للمنتج، كما تقوـ بتوزيع الدنتج حسب الدخطط الوطتٍ للتوزيع ككذلك الاىتماـ 
 .بشكاكم الزبائن بنوعية الدنتج،إرساؿ الدعلومات الدتحصل عليها إلذ كحدات الإنتاج كالذياكل الدركزية الأخرل

أما فيما لؼص الصيانة فالوحدة لغب عليها أف تضمن تدفق منتظم لقطع الغيار ككذلك برليل متطلبات      
كطلبات كمساعدتهم عبر الذياكل الدختلفة في الصيانة،كما لغب عليها أف تقوـ بإعلاـ الدستهلك حوؿ التطور 

كما أنها أبرمة عدة عقود مع عدد من الدؤسسات كمن  ،التقتٍ للإنتاج كذلك التكنولوجيا الحديثة للتصليحات
بينها الدؤسسة الوطنية للهندسة الددنية كالدؤسسة البتًكلية في القطاع العسكرم لتجديد العتاد حيث تعتبر الدؤسسة 

. موردان أساسيا في تغطية حاجيات الدؤسسة في الإقليم الجنوبي
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 840بوحد ورقلة الهيكل التنظيمي : ثالثا

 

 

 SNVI المؤسسة الوطنية للسيارات الصناعية : 01الشكل رقم 
 من وثائق المؤسسة : المصدر 

 استنتجنا أنو ينقسم إلذ ثلاثة 840بوحدة كرقلة : (snvi)من خلاؿ دراستنا للهيكل التنظيمي للمؤسسة
 :مستويات كىي الدديرية،الخلايا، الدصالح،كسنحاكؿ فيما يلي دراسة ىذا الذيكل التنظيمي

 كيرأسها الددير العاـ كالذم يقوـ بالإشراؼ على رؤساء الدصالح كالسهر على تسيتَ الوحدة  :المديرية
كيعمل على حل الدشاكل الصعبة كما يقوـ على إبراـ العقود التي تضمن الاستمرارية كالنجاح للمؤسسة كمن 

 .صلاحياتو ابزاذ القرارات العليا كىي أعلى مصلحة في الدخطط التنظيمي
 كتقع في الدرتبة الثانية بعد الدديرية كمن مهاـ ىذه الدصلحة الدفاع عن حقوؽ  :مصلحة المنازعات

الدؤسسة كمتابعة ديونها كالإعداد للصفقات من الناحية القانونية كىي تهتم بالكل الدشاكل القانونية للمؤسسة 
 .ككذلك جميع العمليات القانونية للمؤسسة

 الدديرية

 خلية الدنازعات 

 خلية الإعلاـ الآلر 

 الأمانة 

 خلية الأمن 

مصلحة 
 قطع الغيار

مصلحة 
الورشة 
 كصيانة 

مصلحة ما 
 بعد البيع 

 مصلحة

  التجارة 
 مصلحة

  الدالية 
مصلحة الدستخدمتُ 

 كالوسائل العامة 
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 كىي تقع في نفس الدرتبة مع مصلحة الدنازعات كمن مهاـ ىذه الدصلحة أنها تقوـ بتنظيم مواعيد  :الأمانة
 .استقباؿ الزبائن ك الدوردين ك الاتصاؿ الدباشر مع الددير كىي تهتم بجميع العمليات الدتعلقة بالدديرية

 كىي تقع في الدرتبة الثالثة من الدخطط التنظيمي للمؤسسة كتتمثل صلاحيتها في  :مصلحة الأمن الوقائي
الخ،كذلك بتوفتَ .....الحرائق،السرقة،: الحفاظ على أمن الدؤسسة الداخلي كقايتها من جميع الأخطار المحتملة مثل

 .أشخاص مكلفتُ لذذه العملية
 كىي تقع في نفس الدرتبة مع مصلحة الأمن كىي مصلحة برتوم على حاسوب  :مصلحة الإعلام الآلي

كاحدم مركزم يقوـ بالاتصاؿ الدباشر من جميع الحواسب الأخرل الدوجودة في الدؤسسة حيث يتم الاتصاؿ 
بحاسوب الدخزف أكالاتصاؿ بدصلحة ما بعد البيع الدوجودة بدصلحة الفوترة حيث بسر بو جميع الفواتتَ كما يقدـ 

 .نظاـ معلوماتي لدختلف مصالح الدؤسسة
 كىي تقع في الدرتبة الرابعة من الدخطط كمن صلاحياتها بيع قطع الغيار للزبائن  :مصلحة قطع الغيار

كذلك بتقديم كصل للزبائن يتم من خلاؿ تسلم طلبو من الدخزف كيقدـ لو ىذا الأختَ نسخة من ىذا الوصل إلذ 
مصلحة الدالية كنسخة تبقى في الأرشيف كتقدـ نسخ أخرل إلذ بعض الدصالح حسب حالة الزبوف كىي تنقسم 

: إلذ قسمتُ
 كىو قسم تابع لدصلحة قطع الغيار حيث يعتبر الدسؤكؿ على متابعة العمليات التي يقوـ :قسم التسيير -

 .يقوـ بتمويل قطع الغيار     بها الدخزف ككذلك 
 كيقوـ ىذا القسم بتخزين كتنظيم كترتيب قطع الغيار في الرفوؼ الدخططة لذا حسب :قسم التخزين -

 .السعة كالحجم كتكوف ىذه الرفوؼ مرقمة بطريقة خاصة لتسهيل عمليات البحث
 كتقع في نفس الدرتبة مع مصلحة قطع الغيار كمن مهامها صيانة الآلات كتنظيمها  :مصلحة الصيانة

كتصليح كل عطب موجود في آلات الدؤسسة كالتجديد كالتحقيق في جميع الأعماؿ كبرستُ الإنتاج كالقياـ 
. بعمليات التصليح

 تقع في نفس الدرتبة مع مصلحة الصيانة كقطع الغيار كمن مهامها متابعة  :مصلحة ما بعد البيع
بعد شرائها من طرؼ الزبوف كىي الدسؤكلة على إعطاء الإرشادات حوؿ كيفية الاستعماؿ كما تعطي  الشاحنات

. ىذه الدصلحة ضمانات للعربات الصناعية كتنقسم ىذه الدصلحة إلذ رئيس الفصيلة كالأمانة
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 كىي تقع في نفس الدرتبة مع الدصالح السابقة كمن مهامها الاتصاؿ مع الزبوف كتقديم  :المصلحة التجارية
من مبلغ % 10توضيحات لو على تنوع الشاحنات التي يرغب في شرائها ككيفية تقديم التسبيق الذم لؽثل 

%. 30الشراء،كتقدر نسبة مبيعات الشركة سنويا بػ 
 كىي تقع في نفس الدرتبة مع الدصالح السابقة كمن مهامها تنظيم الأجور كالتًقية  :مصلحة المستخدمين

كاستقباؿ طلبات العمل كالدتًبصتُ كالإشراؼ على عمليات التوظيف كما تقوـ بحل الدشاكل الدتعلقة بالعماؿ فيما 
لؼص الضماف الاجتماعي كفي أساس الدؤسسة كالركيزة لذا كما تقوـ ىذه الدصلحة بتسجيل كمراقبة العمليات التي 
طرأت خلاؿ الشهر كذلك بدسك يومية الأجور كإعداد كشف الأجر لكل عامل في الدؤسسة كيكوف ذلك بإتباع 

. إجراءات ىامة
 مصلحة المالية                                                                                                                                        :

تقوـ بدراقبة جميع العمليات المحاسبية كالفحص الدقيق لدفاتر كالصندكؽ كمراقبة انتظاـ كصحة الجرد كالتغطية 
: كمتابعة كتنقسم إلذ فصائل

تهتم باستقباؿ فاتوارت الزبوف كصفقات البيع بالحاضر كالدؤجل كتقيد عمليات : فصيلة التحصيل كالزبائن -
 الحساب بأرقاـ خاصة داخل الجدكؿ؛

 تهتم بتحويل قطع الغيار كالشاحنات بتُ الوحدات؛: فصيلة التنازؿ بتُ الوحدات -
يقوـ بجمع أمواؿ الدؤسسة عند البيع أك التسليم سواء كاف نقدا أك صك بريدم كسجل في : فصيلة الخزينة -

 جدكؿ الددفوعات أك الدقبوضات يوميا؛
كما يقوـ بتسديد فواتتَ  (كهرباء- ماء )تقوـ بتموين الدؤسسة بالدستلزمات الضركرية : فصيلة الدوردين -

شراء استثمارات لستلفة لصالح الدؤسسة كيكوف ذلك بإعداد طلب شراء خارجي سند تسليم الفاتورة تشغيل يومية 
 للمخالصة؛

جميع أعماؿ الدصلحة عند التطرؽ للوثائق المحاسبية ككل كثائق الأمر بالدتابعة : فرع المحاسبة العامة -
كالتسجيل الأمر بالكتابة كإعداد دفتً الأستاذ كإعداد اليومية الدركزية كإعداد دفتً الجرد الشهرم كالديزانيات الختامية 

 . للمؤسسة
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الأدوات المستخدمة : المطمب الثاني 
،حيث  30 فتًة خلاؿ الدراسة لزل الدؤسسة كمصالح لوحدات ميدانية زيارات تضمن بتًبص القياـ تم       يوـ

 بالوحدة قصد الخاصة كالوثائق الدصادر جمع أجل من الدختصة للجهات كمقابلات بدناقشات الفتًة ىذه بسكنا في
للمخزكنات ككيفية الحصوؿ عليها ،كقد حصرنا الدراسة  المحاسبي كالدعالجة التقييم طريقة معرفة في للمساعدة برليلها

 .في شهر فيفرم 
 طرق الحصول على المخزونات وتسييرها : الفرع الأول 

          يتم الحصوؿ على الدخزكنات في الدؤسسة الوطنية من مصدرين الأكؿ من الدؤسسة الأـ التي تتم بتزكيد 
كل كحدات التابعة للمؤسسة الوطنية بالقطع الغيار كيعد الدصدر الأساسي كذلك بعد مركر من لرموعة من 

 .(قسم التسيتَ  )الإجراءات تقوـ بها مصلحة قطع الغيار 
يقوـ قسم التسيتَ التابع لدصلحة قطع الغيار بتحرير طلبية تتضمن جميع قطع الغيار اللازمة كإرسالذا إلذ  -1

الدؤسسة الأـ كبعد بذهيز الطلبية كبعد الوصوؿ الطلبية لوحدة كرقلة يتم معاينة ىذه الطلبية من خلاؿ الكميات 
الدستلمة كالكميات الدطلوبة كبعد الدطابقة يتم ملئ جدكؿ الإستلاـ في قسم التخزين كيتم إرسالو إلذ قسم التسيتَ 
كيتم قسم التسيتَ بدكره إدخاؿ الكميات الدستلمة في نظاـ التسيتَ قطع الغيار كعند إنهاء يتم طبع سند الإستلاـ 

  .(قسم التنازؿ بتُ الوحدات  )برفظ نسخة عند قسم التسيتَ كنسخة ترسل إلذ مصلحة الدالية 

تقوـ مصلحة الدالية بإعادة مطابقة سند الإستلاـ مع سند التحويل الدرسل من الدؤسسة الأـ كبعد  -2
 .مطابقتها يتم تسجيل عملية الإدخاؿ لزاسبيا 

في حالة عدـ توفر قطع الغيار في الدؤسسة الأـ يتم توجيو طلبية متضمنة أنواع قطع غتَ الدتوفرة لدل  -3
ذه الطلبية يتم التعامل معها في نفس  كعند الحصوؿ على ق snvi الدؤسسة الأـ إلذ الوحدات التجارية التابعة 

الإجراءات الدتبعة عند الحصوؿ على قطع الغيار من الدؤسسة الأـ كيتم معالجتها لزاسبيا في قسم التنازؿ بتُ 
 .الوحدات 

في حالة عدـ توفر قطع الغيار في الدؤسسة الأـ أك الوحدات التجارية التابعة لدؤسسة الأـ  تقوـ مصلحة  -4
الوسائل العامة بتحرير طلب الشراء الخارجي كيتم إرسالو إلذ مصلحة قطع الغيار للموافقة على عدـ كجود ىذه 

القطع كبعدىا يتم إرسالو إلذ مصلحة الدالية للمصادقة عليو كالسماح في الشراء كبعدىا يتم بررير سند الشراء 
يتضمن جميع قطع الغيار الدطلوبة كالكمية كيتم إرسالو إلذ الدورد كبعد الحصوؿ على ىذه الطلبية يتم إرسالذا إلذ 
قسم التخزين حيث يقوـ قسم التخزين بنفس الخطوات من إجراءات الدطابقة التي يقوـ بها مع الغيار الدتحصل 
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،ككما تتًبع لسازف الدؤسسة  (قسم الدوردين  )عليها من الدؤسسة الأـ كفي الأختَ يتم إرسالذا كذلك إلذ قسم الدالية 
  .² ـ1700الوطنية للسيارات الصناعية كحدة كرقلة على مساحة تبلغ 

   كمن خلاؿ مشاىدتنا لدخازف الدؤسسة لاحظنا أنها تنظم قطع الغيار كفقا لتصنيف تتبعو في ترتيب كتصنيف 
 :ىذه القطع كذلك كما يلي 

 القطع الكبتَة مثل المحركات؛ - 
 احتياجات حديدية؛ - 
 القطع الصغتَة مثل البراغي؛ - 
 القطع التي تم شراءىا من قبل الدوردكف الخواص؛ - 
 .الإطارات الخارجية للسيارات الصناعية مثل الأبواب - 

كيعتمد فرع الدخزف في تنظيم الدخزكف من قطع الغيار على الألواف في مراقبة حركة كل قطعة بحيث توضع كثيقة 
لكل نوع من قطع الغيار توضح فيها الددخلات كالدخرجات كالإحتياج كالسعر ،فيستعمل اللوف الأخظر لتدكين 

كمية الددخلات ،كاللوف الأزرؽ للمخرجات ،كاللوف الأحمر لتحديد الإحتياج ،أما السعر فيتم تدكينو بقلم 
 .الرصاص 

 تقييم المخزونات والرقابة عليها : الفرع الثاني 
 تقييم المخزونات : أولا 
 :تقييم المدخلات  (   أ

لايطرح تقييم الددخلات بالنسبة للمؤسسة مشكلة لأف قيمة الإدخاؿ تكوف على أساس السعر الذم         
بردده الوحدة الدركزية بالركيبة التي بردد سعر قطع الغيار كىدا في حالة اللجوء إلذ الوحدة الدركزية أك الوحدات 

التجارية أما في حالة إعتماد على الدوردين الخواص فيحدد السعر على أساس فاتورة الشراء  لأف الددخلات 
 .....للمخازف لا يتم برديديها بتكلفة كاحدة كىذا لاختلاؼ الكميات كالدوردين كتواريخ الشراء 

كبدا أف الدؤسسة تتعامل مع الوحدة الدركزية بالركيبة كالوحدات التجارية عبر الوطن كالدوردين الخارجتُ فإف تكلفة 
 . الشراء تتحدد حسب طبيعة الدورد 
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 :تقييم المخرجات   (  ب
يتم تقييم الدخزكنات في الدؤسسة الوطنية بطريقة التكلفة الوسطية الدرجحة بعد عملية كا إدخاؿ كىي         

الدناسبة للمخزكنات كالتي تعتبر التسعتَة التقليدية بالنسبة إلذ الدؤسسة ،حيث يتم حساب التكلفة الوسطية 
 :الدرجحة لكل قطعة بعد عملية كل إدخاؿ كفق العلاقة التالية 

CUMP  =
𝑄𝑎  ×P𝑎 +  𝑄𝑛+𝑃𝑛

𝑄𝑎+𝑄𝑛
 

 (الإنتاجية)ىي تسعتَة تقليدية بالنسبة إلذ التجار أك الدؤسسات الإقتصادية  : تعريف التكلفة الوسطية المرجعية
‌.كلذا قانوف خاص بها، كما ىو موضح أعلاه 

: مثال 
 4الكمية القديمة - 
 201.33السعر القديم - 
 300المدخلات - 
 200.74السعر - 

 

CUMP =
4 ×201.33+300 ×200.74

4+300
= 200.75 

  الرقابة على المخزونات: ثانيا 
 :الرقابة على الكمية  (  أ

يقوـ أمتُ الدخزف بعد فحص الكميات فور كصوؿ الطلبية إلذ الدؤسسة كمقارنتها مع الكميات المجودة في        
 . كصل الطلبية كىذا من خلاؿ جدكؿ إستلاـ القطع

كفي حالة نقص إحدل الوحدات أك تعرضها لعطب يقوـ أمتُ الدخزف بإرساؿ كثيقة إلذ مصلحة الدشتًيات 
 .لإخبارىم بذلك 

 :الرقابة على النوعية  ( ب
كيتم ذلك على أساس  (الوحدة الدركزية بالركيبة )بالنسبة للرقابة فهي تتم عادة على مستول الدديرية العامة      

 .الدعايتَ كالشركط التي تفرضها سياسة الدنافسة 
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 المعالجة المحاسبية للمخزونات : الفرع الثالث 
 التسجيل المحاسبي لعملية الشراء و بيع و تحويل المخزونات: أولا 

 :عملية الشراء  ( أ
 من موردين خارج الدؤسسة بعد القياـ بجملة من  snvi     تتم عملية شراء قطع الغيار في الدؤسسة الوطنية 
 الرسم على القيمة 4457/ مشتًيات بضاعة ك ح380/الإجراءات،أما بالنسبة للتسجيل المحاسبي فيكوف ح

  .401/الضافة الدستًجعة في جانبي الددين كيقابلو في جانب الدائن ح
 :شراء قطع الغيار من موردون خارج المؤسسة 

 :شراء قطع الغيار من موردون خارج المؤسسة للإستهلاك الذاتي 

 17 دج ،مطبق عليها 705000.00:  قطع غيار بػػػػػػػػػػػػػػ 2015 إشتًت الدؤسسة الوطنية للسيارات الصناعية كرقلة في :مثال 
 %TVA .  

 

 

 

                   المبالغ                 البيان         دائن         مدين
380120000 
445620000 

 

 
 
 

401100000 
 

 مشتريات قطع الغيار لإعادة بيع - 
الرسم على القيمة المضافة المرجعية - 

 من قطع الغيار
 الموردون- 

************* 
************* 

 
 
 
************ 

 ************ ************                                                المجموع

                   المبالغ                 البيان         دائن         مدين
380120000 
445620000 

 

 
 

401100000 
 
 

مشتريات قطع الغيار للإستهلاك الذاتي -   
 -17% TVA  المسترجعة  
 الموردون- 

************* 
************* 

 
 
 
************ 

 ************ ************                                                المجموع
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 :إلصاز العملية في يومية الدؤسسة 

  (01 )أنظر الملحق رقم 

 :إدخاؿ الدخزكف إلذ الدخازف 

  (02 )أنظر الملحق رقم 

 :عملية التحويل  ( ب

 يتم التسجيل المحاسبي في حالة التنازؿ كحدة كرقلة على قطع غيار لإحدل الوحدات  : في حالة التنازل
 تنازؿ على قطع 8970/ح (دائن)مقابل في جانب  (مدين) إرتباط بتُ الوحدات 181/ح: التجارية كما يلي 

  .(الدائن) تكاليف متعلقة بالتنازؿ في جانب 8972/الغيار ح

                   المبالغ                 البيان         دائن         مدين
380120000 
445620000 

 

 
 

401100000 
 
 

 مشتريات قطع الغيار - 
 -17% TVA  المسترجعة  
 الموردون المخزونات- 

705000.00 

119850.00 
 
 

824850.00 
 

 824850.00 824850.00                                                المجموع

                   المبالغ                 البيان         دائن         مدين
301100000 

 
 

 
380120000 

 
 

 مشتريات قطع الغيار - 
 الموردون المخزونات- 

705000.00 
 

 
705000.00 

 705000.00 705000.00                                                المجموع

                   المبالغ                 البيان         دائن         مدين
181825000  

8970825000 
897628250 

 الإرتباط بين الوحدات - 
 التنازل على قطع الغيار - 
 التكاليف المتعلقة بالتنازل- 

*************  
************* 
************* 

 ************* **************                                                المجموع
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 على قطع الغيار لوحدة حستُ دام ،قيمة قطع الغيار 2015تنازؿ كحدة كرقلة في شهر أفريل  : مثال
  .9157 أما تكاليف التنازؿ تقدر بػػػ 114462.44

  (07 )أنظر الملحق رقم 

  من إحدل الوحدات  يتم تسجيل المحاسب في حالة إستقباؿ كحدة كرقلة لقطع غيار: في حالة الإستقبال
 تكاليف التنازؿ الغيار الدستعملة في 89662/ القطع الغيار الدستعملة ك ح8960/نسجل ح :التجارية كما يلي

 . إرتباط بتُ الوحدات 181/الجانب الددين كمقابل في جانب الدائن ح

 

 تكاليف التنازؿ تقدر بػ 1559.78 تقدر بػ 2015إستقبلت كحدة كرقلة بضاعة في شهر أفريل  : مثال
127.66  

                   المبالغ                 البيان         دائن         مدين
181825000  

8970825000 
897628250 

 الإرتباط بين الوحدات - 
 التنازل على قطع الغيار - 
 التكاليف المتعلقة بالتنازل- 

23619.44  
14462.44 

9157.00 
 23619.44 23619.44                                                المجموع

                   المبالغ                 البيان         دائن         مدين
8960 

89662 
 
 

181 
 

 التنازل على قطع الغيار - 
 التكاليف المتعلقة بالتنازل- 
 الإرتباط بين الوحدات- 

************* 
************* 

 
************* 

 

 ************ ************                                                المجموع

                   المبالغ                 البيان         دائن         مدين
8960832 

89662832 
 
 

181832 

 التنازل على قطع الغيار - 
 التكاليف المتعلقة بالتنازل- 
 الإرتباط بين الوحدات- 

1559.78 
127.66 

 

 
 

1687.44 
 1687.44 1687.44                                                المجموع
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 :عملية البيع  ( ت

/        يتم التسجيل المحاسبي لعملية خركج الضاعة من الدخزف في حالة بيعها للزبوف كقيود الفوترة حيث يكوف ح
قيمة / مبيعات قطع الغيار ك ح/ لسزكنات قطع الغيار ك ح/ ك ح (مدين  )الزبوف / إستهلاكات قطع الغيار ك ح

 : ،كيتم كالتالر  (دائن )الدستحقة  

 

 :تسجيل عملية خروج البضاعة من المخزن 

  فكانت تسجيل عملية 2015/12/31قامت الدؤسسة بعملية الفوترة للخركج ببضاعة قطع الغيار في : مثال 
 :الفوترة لصالح الزبوف كالتالر 

                   المبالغ                 البيان         دائن         مدين
411120200 

 
 

445720000 
700200000 

 

 الزبون - 

 القيمة المستحقة- 
 مبيعلت البضاعة- 

************ 
 

 
************* 
************* 

 ************* ************                                                المجموع

                   المبالغ                 البيان         دائن         مدين
600100000 

 
 

 
301100000 

 
 

 إستهلاكات قطع الغيار- 
 مخزونات قطع الغيار- 

************ 
 

 
************ 

 ************* *************                                                المجموع

                   المبالغ                 البيان         دائن         مدين
411120200 

 
 

445720000 

700200000 

 

 الزبون - 

 القيمة المستحقة- 
 مبيعات البضاعة- 
 (قيد يبين إثبات قيد الفوترة  )

142293.53 

 
 

20675.13 
121618.40 

 

 142293.53 142293.53                                                المجموع
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  (05 )أنظر الملحق  رقم 

  دج 63674.70:  قامت الدؤسسة بإخراج البضاعة من الدخازف ،حيث كانت قيمتها بػ2015/03/31   كفي 

  (06 )أنظر الملحق  رقم 

:  ملاحظة 

 أثبتنا خركج قطع الغيار من الدخزف حيث أف الدؤسسة تعتمد في 301100000/ نلاحظ أف في ح      
كلعا أرقاـ قانونية لا لؽكن الإستغناء عنها ،بينما  ( 30 )الرقمتُ الأكليتُ :  أرقاـ 09التسجيل المحاسبي لذا 

لعا رقمتُ كضعتهما الدؤسسة للتفريق بتُ قطع الدخزكف قطع الغيار كلسزكف الشاحنات الذم  (11)الرقمتُ التاليتُ
 301100000أم ما يعتٍ أف خركج أك دخوؿ قطع الغيار من الدخزف تسجل في حساب  (01)تقيده بػ 

 ،أما بالنسبة للأرقاـ الأخرل فهي أرقاـ 300100000كخركج أك دخوؿ الشاحنات إلذ الدخزف تسجل 
 تفصيلية ثانوية

/  دج ،كح63674.70 ذك مبلغ 600100000/ كما نلاحظ كذلك أنو يوجد فرؽ بتُ مبالغ الحسابات ح
 : بقيمة الفرؽ أم 121618.40 ذك مبلغ 700200000

 07/ح  -  06/ ح=   ىامش ربح   

 121618.40 - 63674.70   = 57943.70   
 .كىو ىامش ربح ما يعتٍ أف الدؤسسة تعتمد في عملية الفوترة على ىامش ربح متوازف 

 

 

                   المبالغ                 البيان         دائن         مدين
600100000 

 
 

 
301100000 

 
 

 إستهلاكات قطع الغيار- 
 مخزونات قطع الغيار- 

63674.70  
63674.70 

 63674.70 63674.70                                                المجموع
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  SNVIالتسجيل المحاسبي لعملية إدخال و إخراج المخزونات في  : ثانيا 

 : عملية إدخال المخزونات  ( أ
في حالة الحصوؿ على قطع قطع الغيار من الدؤسسة الأـ في ىذه الحالة يتم التنازؿ على قطع الغيار من     

الارتباط بتُ / كيكوف في الجانب الددين ح ( إشعار مدين (  AVIS DE BEBITالدؤسسة الأـ بوثيقة تسمى 
 . خاص بتكلفة التنازؿ89762/  خاص بقطع الغيار ح8970/،أما في الجانب الدائن ح181الوحدات 

 :التسجيل المحاسبي عند المؤسسة الباعثة 

 

 :التسجيل المحاسبي عند المؤسسة المستقبلة 

        بعد ما تتم عملية إدخاؿ البضاعة في مصلحة قطع الغيار تقوـ الدصلحة بإرساؿ سند إستقباؿ الخاص 
بقطع الغيار من أجل التسجيل المحاسبي لعملية الأدخاؿ كتقوـ ىذه الأختَة بدكرىا بتسجيلها لزاسبيا مرة كاحدة 

/ في الشهر بعدما تقوـ بتسجيل كل الددخلات في جدكؿ ثم تصنيفها حسب الوحدة الدتنازلة  ،حيث يكوف ح
 :،كتسجيل العملية في يومية الدؤسسة كالتالر  (دائن)ك مدخلات قطع الغيار  (مدين)لسزكنات قطع الغيار 

 

 

                   المبالغ                 البيان         دائن         مدين
18184000  

89708400 
89762840 

 الإرتباط بين الوحدات- 
 التنازل على قطع الغيار- 
 التكاليف المتعلقة بالتنازل- 

**************  
************** 
************** 

 ************** **************                                                المجموع

                   المبالغ                 البيان         دائن         مدين
896083000 
896628300 

 
 

181830000 

 التنازل على قطع الغيار- 
 التكاليف المتعلقة بالتنازل- 
 الإرتباط بين الوحدات- 

************** 
************** 

 
 

************* 
 ************* **************                                                المجموع
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 : مثال 
 : إستقبلت كحدة كرقلة من الوحدات التجارية الدماثلة بضاعة كىي 

 225425.82: كحدة عنابة - 
 UCAV  : 856997.88الوحدة التجارية لدا بعد البيع البيع - 
 16725.27: كحدة كىراف - 
 1099148.97: المجموع العاـ - 

  :التسجيل المحاسبي لعملية الإدخال

(13)أنظر الملحق  رقم   

 :عملية إخراج المخزونات  ( ب
        بعد ما تقوـ كحدة كرقلة بإستقباؿ طلبيات من لستلف الوحدات التجارية التابعة لدؤسسة الأـ ،تقوـ 

بتحضتَ ىذه الطلبيات لإرسالذا لذذه الوحدات كتقوـ بدكرىا بإعداد سند التحويل كالذم برتفظ بنسخة منو 
كنسخة لدصلحة الدالية كنسخة للوحدة الدستقبلة لقطع الغيار ،كما تقوـ مصلحة المحاسبة بجمع جميع السندات 

 .التحويل كتصنيفها حسب الوحدات كتسجيلها في جدكؿ
 

                   المبالغ                 البيان         دائن         مدين
300100000  

7689830 
 

 مخزونات قطع الغيار 
 مدخلات قطع الغيار

*************  
************** 

 
 ************** *************                                                المجموع

                   المبالغ                 البيان         دائن         مدين
30110000  

768980100 
768983000 
768984500 

 البضاعة- 
 (عنابة)التنازل بين الوحدات - 

 (UCAV)التنازل بين الوحدات -  
 (وهران)التنازل بين الوحدات -  

1099148.97  
225425.82 
856997.88 

16725.27 

 1099148.97 1099148.97                                                المجموع
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      :  كيتم تسجيل العملية في يومية الدؤسسة كالتالر 

 

 : مثال 
 :قامت الوحدة بالتنازؿ على قطع الغيار في شهر أفريل للوحدات التالية 

 3344.60: كحدة عنابة - 
 15381.27: كحدة بشار - 
 114462.44: كحدة حستُ دام - 
 23038.70: كحدة تلمساف - 
  10416.27: كحدة قسنطينة - 
 166683.28: المجموع العاـ - 

 : 1التسجيل المحاسبي لعملية الإخراج

 (14)أنظر الملحق  رقم 

 

                                                           
1
‌ .مقابلة رئيس مصلحة التخزين سبيحي عبد الرحمان 

                   المبالغ                 البيان         دائن         مدين
60890000  

300100000 
 

 إستهلاكات قطع الغيار
 مخزونات  قطع الغيار

*************  
************** 

 
 ************** *************                                                المجموع

                   المبالغ                 البيان         دائن         مدين
608980100 
608982400 
608982500 
608983100 
608983500 

 
 
 
 
 

301100000 

 (عنابة)تنازل بين الوحدات - 
 (بشار)تنازل بين الوحدات - 
 (حسين داي)تنازل بين الوحدات - 
 (تلمسان)تنازل بين الوحدات - 
 (قسنطينة)تنازل بين الوحدات - 
 البضاعة- 

 

3384.60 
15381.27 

114462.44 
23038.70 
10416.27 

 
 
 
 
 

166683.28 

 166683.28 166683.28                                                المجموع
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النتائج والمناقشة : المبحث الثاني 

 بالدؤسسة الوطنية للسيارات الديدانية دراسة خلاؿ من لذا الدتوصل النتائج  أىملعرض الدبحث ىذا     عالجنا في
 في الدطركح السؤاؿ على إجابة إلذ الوصوؿ أجل من كتفستَىا النتائج ىذه كمناقشة snviالصناعية بوحدة كرقلة 

 .الأشكالية

 النتائج: المطمب الأول 

   من خلاؿ الدراسة التي قمنا بإجراءىا على مستول مديرية الإدارة للمؤسسة الوطنية للسيارات الصناعية بوحدة 
 : ،بسكنا من التوصل للنتائج التالية 840كرقة 

 ( .02)تعتمد الدؤسسة في إدراج لسزكناتها على التكلفة التارلؼية حسب ما نص عليو الدعيار الدكلر رقم  -1
لا تقوـ الدؤسسة بإجراء مقارنة بتُ تكلفة التخزين كالقيمة الصافية القابلة للتحصيل كذلك بساشيا مع شركط  -2

 .الدؤسسة 
 التي تعتبر الأسهل كالأمثل كالدوافقة للمؤسسة ،كبالتالر cmpيتم قياس تكلفة الدخزكف بالدؤسسة كفق طريقة  -3

 ( .02)تطبق ما نص عليو الدعيار المحاسبي الدكلر رقم 
يتم الإعتًاؼ بالدصركؼ عند بيع الدخزكف عند عملية إخراجها من الدخازف كالتي تقيم بالتكلفة الوسطية  -4

  .cmpالدرجحة 
 .في نهاية الدكرة الدالية تقوـ الدؤسسة بإحتساب تكلفة لسزكنتها بدقة كبرديد لسزكناتها  -5
يتم الإفصاح عن الدخزكنات في البيانات الدالية عن طريق تسجيلها لزاسبيا في اليومية كتظهر لنا في جانب  -6

 .الأصوؿ في الديزانية الختامية 
من أجل إعادة  )يتم تصنيف الدخزكنات في الدؤسسة ضمن الأصوؿ الجارية كىذا نتيجة لغرض الحصوؿ عليو  -7

 .،كبالتالر تطبق ما نص عليو النظاـ المحاسبي الدالر الجزائرم (البيع 

 :التكاليف الضركرية في الدؤسسة ىي -8

 تكاليف الشراء؛ -
 تكاليف التحويل؛ -
 تكاليف الإدارية؛ -
 .تكاليف التخزين -

 .الطريقة الدعتمدة في الدؤسسة ىي طريقة الجرد الدائم على الرغم أنها مكلفة -9    
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تسعى الدؤسسة لتقديم قوائم مالية ذات مصداقية كشفافية كىذا من أجل كسب ثقة مستخدمي ىذه -10    
 .القوائم من لستلف الدتعاملتُ معها 

المناقشة : المطمب الثاني 

كالنظاـ المحاسبي الدالر الجزائرم في تقييم لسزكنها ،إلا أف  (02)بتطبيق الدؤسسة للمعيار المحاسبي الدكلر رقم  -1
الدؤسسة تقوـ بإدراج لسزكناتها بالتكلفة التارلؼية كىذا لسهولة التقييم بها ،حيث تعتبر التكلفة التارلؼية الأقل في 

التقييم مقارنة بالقيمة القابلة للتحصيل لدل الدؤسسة ، كما تعتًؼ الدؤسسة بتكلفة الدخزكف بأنها أصل يدرج في 
 .المحاسبة بدجرد الحصوؿ على الدخزكف كالحصوؿ كذلك على الفواتتَ كتسجيلها لزاسبيا 

لا لؽكن تسجيل الدخزكنات بدبلغ يفوؽ الدبلغ المحدد للبيع عن الإستعماؿ حيث أنو إذا ما أصبحت تكلفة  -2
الدخزكف غتَ قابلة للتحصيل ،فإف الدؤسسة لا تعتمد بإجراء مقارنة بتُ تكلفة التخزين كالقيمة الصافية القابلة 

 .للتحصيل كىذا لعدـ ملائمة التقييم بالقيمة القابلة للتحصيل في الدؤسسة لتقييم لسزكناتها 
،كتلك التي تم شراؤىا أك  (cmp)بردد تكلفة الدخزكف في الدؤسسة كفق طريقة متوسط التكلفة الدرجحة  -3

إنتاجها خلاؿ الفتًة كذلك بإحتساب متوسط الفتًة أك لكل شحنة إظافية ،كيعتمد ذلك على ظركؼ الدؤسسة 
،كالدعالجة الدفضلة في برديد  (02)التي تعتبر الأسهل كالدوافقة لذا كذلك حسب ما جاء بو الدعيار الدكلر رقم 

 .،كلا توجد معالجة بديلة مسموح بها في الدؤسسة (cmp)تكلفة الدخزكف ىي 
عند بيع الدخزكف فإف القيمة الددرجة للمخزكف تعتبر مصركفا في الفتًة التي يتحقق خلالذا الإيراد الدتعلق بو  -4

،فإف الدؤسسة تعتًؼ بالدصركؼ عند بيعو كالتي يقيم بالتكلفة الوسطية  (02)حسب ما جاء بو الدعيار الدكلر رقم 
:  كىي 3،أما بالنسبة لخسائر كإلطفاض قيمة الدخزكف تقوـ الدؤسسة بتصنيف لسزكناتها إلذ  (cmp)الدرجحة 

 .الدخزكف الحي ،الدخزكف النائم ،الدخزكف الديت 
 :      في نهاية الدكرة تقوـ الدؤسسة بتشكيل خسائر قيمة أك مؤكنة 

  ؛ %100الدخزكف الديت  -
  ؛ %60الدخزكف النائم  -
  . %20الدخزكف الحي  -
 :الدخزكنات التي تم برديد في نهاية الدكرة الدالية لدل الدؤسسة ىي  -5

 كتتم تقييمها بالسعر الددرج في الفاتورة ؛ ( 37/لسزكف لدل الغتَ ح )الدخزكنات في طريق  -
 ؛ (cmp)الدخزكنات التي لا تزاؿ في مستودعات الشركات تقيم بػ  -
 .الدخزكف العادم  -
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تعتبر الدعلومات الدتعلقة بالقيم الددرجة للمخزكف طبقا لتصنيفاتو الدختلفة ،كالتغيتَ في ىذه الدوجودات  -6
معلومات مفيدة لدستخدمي البيانات الدالية ،أما الدخزكف في الدؤسسات الخدمية فيمكن كصفو ببساطة أعمالا قيد 

 :الإلصاز ،كلذذا لغب أف تفصح البيانات الدالية عن الفرؽ بتُ قيمة الدخزكف الظاىرة في الديزانية كبتُ أم من 
 ؛أقل أيهما التحصيلية القيمة صافي كبتُ الديزانية تاريخ في الجارية التكلفة -
  .الفتًة خلاؿ كمصركؼ بو الدعتًؼ الدخزكف تكلفة -
 في تصنيف لسزكنات كالتي تصنفها ضمن ما نص عليو النظاـ المحاسبي الدالر الجزائرمتطبق الدؤسسة حسب  -7

الأصوؿ الجارية ،حيث أف شراء معدات بهدؼ بيعيها أك دلرها في الدنتجات لغعل ىذه الدعدات تصنف ضمن 
 بالنظاـ  الدتعلق11-07القانوف الدخزكف ،لأف الدؤسسة تقوـ بشراء الدعدات من أجل إعادة بيعها كما جاء في 

 الإنتاج لدكرة الزمتٍ التًتيب حسب (Stocks et encours)الجارم  كالإنتاج الدالر،الدخزكنات المحاسبي
 .(حالتها على الدباعة الدخزف،البضاعة الإلصاز،الإنتاج قيد التموين،إنتاج)
تكاليف الشراء ،تكاليف التحويل ،تكاليف الإدارية : التكاليف الضركرية للمخزكف لدل الدؤسسة ىي  -8

 مراجعتها يتم كالتي في الدؤسسة الحقيقية التكاليف أساس علىىذه التكاليف  برسب ،تكاليف التخزين ،حيث
 . بالدخزكنات الدتعلق 02 رقم الدكلر الدعيارالمحاسبي عليو نص ما بساما كىو الحقيقية للتكاليف تبعا بانتظاـ

 تسهل التي الجيدة المحاسبية بالدتابعة الطريقة ىذه فتسمح الدائم الجرديتم جرد الدخزكف في الدؤسسة كفق طريقة  -9
 . كما أنها مكلفة في نفس الوقت كىذا ما نص عليو النظاـ المحاسبي الدالر دكرية بصفة زكناتخالد معرفة كضعية

نظرا لإرتباط الدؤسسة بدؤسسات عمومية أخرل ،ىذا الشيء يسهل عليها إعداد قوائم مالية برتوم على قدر -10
 .كبتَ من الجودة كالدعلومات المحاسبية ،لؽكنها أف تعبر عن الوضعية الدالية للمؤسسة 
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:  خلاصة 

     من خلاؿ النتائج الدتوصل إليها من إجراء الدراسة الديدانية في الدؤسسة الوطنية للسيارات الصناعية كحدة 
،إستطعنا أف نستخلص  (02) ،كتقييم كمعالجة المحاسبية لدخزكناتها كفق الدعيار المحاسبي الدكلر رقم 840كرقلة 
 :الأتي 

حرص الدؤسسة على أىم عنصر من أصولذا كىي الدخزكنات ،نظرا لدا تقدمو من تأمتُ لإستمرار الدؤسسة ك  -
 .كذلك لدا برققو من كفرات إقتصادية 

الدخزكنات أداة تستند عليو الدؤسسات من أجل إنتاج قوائم مالية  (02)يعتبر الدعيار المحاسبي الدكلر رقم  -
 .مفهومة ككاضحة لجميع مستعمليها من أجل معرفة الصورة الحقيقية للوضع الدالر للمؤسسة 

تتم عملية التقييم كالدعالجة المحاسبية للمخزكنات في الدؤسسة الوطنية للسيارات الصناعية كحدة كرقلة كفق الدعيار  -
كحسب ما جاء بو النظاـ المحاسبي الدالر الذم أعطى أكثر مصداقية للقوائم الدالية كسهولة  (02)المحاسبي الدكلر 

 .فهمها 
 .تتم عملية تقييم الدخزكنات في الدؤسسة بالتكلفة التارلؼية كىذا لسهولة التقييم بها  -
كما  (02)ىناؾ توافق كبتَ في الدعالجة المحاسبية للمخزكنات حسب ما نص عليو الدعيار المحاسبي الدكلر رقم  -

 .جاء بو النظاـ المحاسبي الدالر الجزائرم 
 .لتحديد تكلفة الدخزكف في الدؤسسة الأسهل كالدفضلة  (cmp)تعتبر طريقة التكلفة الوسطية الدرجحة  -
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: الخاتمة 

كالدؤسسة ،تعتبر الدؤسسة جزأ لا يتجزأ من الحياة الإقتصادية حيث أف ىذه الأختَة لا تقوـ إلا على الدؤسسة      
فالدؤسسة لابد أف تعتمد على التنطيم حتى تتمكن من ،الإقتصادية لاتقوـ كلا تدكـ إلا عن طريق التنظيم كالتسيتَ 

الأستفادة من الفرص التسويقية كالإقتصادية ،تنظيم مواردىا كطاقتها الدادية كالبشرية حتى تستطيع الأستفادة أكبر 
كبالتالر فإف ستَ الدخزكف في الدؤسسة الاقتصادية ينتج عنو برقيق أىداؼ نهائية التي ترغب ،الدتاحة لذا في السوؽ 

. كل مؤسسة الوصوؿ إليو كتتمثل في ىدؼ رئيسي ىو البقاء كالاستمرار 
     إىتم النظاـ المحاسبي الدالر بالدخزكنات شأنو شأف الدعايتَ المحاسبة الدكلية التي أعطت إىتماما بالغا لدوضوع 

،كذلك لكوف الدخزكنات تعد عنصرا حساسا مؤثرا على  (02)الدخزكنات ،كالدتمثل في الدعيار المحاسبي الدكلر رقم 
  .نشاط الدؤسسة مهما كل نوعها

في المؤسسات  (02) ما مدى  تطبيق المعيار المحاسبي الدولي رقم'' كمن خلاؿ تناكلنا لدوضوع     
 كما مدل توافقو مع النظاـ المحاسبي الدالر الجزائرم قمنا بدراسة ميدانية للمؤسسة الوطنية للسيارات ''الجزائري 

 :كالأتي الرئيسي  سؤالذا كاف كالتي الدطركحة الإشكالية معالجة تناكلنا حيث  ،840الصناعية كحدة كرقلة 

؟   snvi في الدؤسسة الوطنية للسيارات الصناعية 02الدعيار المحاسبي الدكلر رقم كيف يتم تسيتَ الدخزكف حسب 
 النهائية ،النتائج الفرضيات إختبار نتائج عرض ،لؽكن الأساسية الفركض من كإنطلاقا الدراسة فصلي خلاؿ منك

 :يلي كما البحث كأفاؽ الدقدمة ،التوصيات للدراسة
 :نتائج إختبار الفرضيات .1

في الدؤسسات الجزائرية   (02) من خلاؿ الدراسة التي قمنا بها حوؿ موضوع ما مدل تطبيق  الدعيار المحاسبي رقم 
التي تطرقنا من خلالذا إلذ جميع جوانب الدوضوع سواء من ناحية الدكتسبات النظرية أك من خلاؿ الدراسة 

 :التطبيقية ،توصلنا أثناء إختبار الفركض إلذ النتائج الأتية 

 تعتبر الدخزكنات عنصر من عناصر أصوؿ الدؤسسة ،تعالج لزاسبيا حسب الحدث :حسب الفرضية الأولى / أ
الإقصادم الدرتبط بو كفق ما نص عليو النظاـ المحاسبي الدالر كالدرجعية المحاسبية الدكلية فقد تم إثباتها ،كمن خلاؿ 

دراستنا لأىم عنصر من عناصر أصوؿ الدؤسسة ألا كىو الدخزكنات كبتطبيق الدؤسسة لدا نص عليو النظاـ المحاسبي 
تبتُ لنا أف الدؤسسة الوطنية للسيارات الصناعية كحدة كرقلة  (02)الدالر كحسب ما جاء بو الدعيار المحاسبي رقم 

كالتي تعتبر الطريقة الأسهل كالأفضل  (cmp)لذا إىتماـ كبتَ لعنصر الدخزكف كتقيمو بالتكلفة الوسطية الدرجحة 
 بتُ منكىي  الجيدة المحاسبية بالدتابعة تسمحالتي  الدائم الجردكفق طريقة  الدخزكنات جرد كالدوافقة لذا ،كما يتم

 .لدل الدؤسسة الأساسية   الوظائف
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من خلاؿ إسقاط الجانب النظرم على الجانب التطبيقي في الدؤسسة الوطنية : حسب الفرضية الثانية / ب
كما  (02)للسيارات الصناعية كحدة كرقلة نلاحظ أنو يوجد توافق كبتَ حسب ما جاء بو الدعيار المحاسبي رقم 

جاء بو النظاـ المحاسبي الدالر الجزائرم لدختلف عمليات الدعالجة المحاسبية للمخزكنات كطرؽ التقييم ،الذم بدكره 
الدخزكنات أكثر ألعية ك تفصيل للمؤسسة ،كما تبتُ لنا أف الدؤسسة تقيم  (02)أعطى الدعيار المحاسبي رقم 

 .لسزكناتها كفق التكلفة التارلؼية كىذا لسهولة التقييم بها 

 كحدة الوطنية للسيارات الصناعية ؤسسة لدل الدالدعالجة المحاسبية للمخزكناتتتم : حسب الفرضية الثالثة / ت
من معرفة الصورة الحقيقة للوضع الدالر كذلك بالتقيد  (02)مانص عليو الدعيار المحاسبي الدكلر رقم كرقلة حسب 

بالقواعد المحاسبية التي نص عليها الدعيار ،ككذلك كصولذا لكشف الوضعية الدالية ككضعية خزينتها في نهاية الدكرة 
الدخزكنات كالتي تتمثل  (02)المحاسبية ، كما يوجد بعض الدعوقات التي تواجو الدؤسسة بتطبيق الدعيار المحاسبي رقم 

في بيئة الإقتصاد الجزائرم كىذا تنافيا مع شركط الدؤسسة التي لا تسمح بتطبيقو من حيث التشريع الجبائي الذم لا 
 .يوافق أك يساير النظاـ المحاسبي الدالر 

 :عرض النتائج . 2

تعتبر الدخزكنات ذات ألعية كبتَة في نشاط الدؤسسة ،حيث تتنوع ألعية الدخزكنات لدا يقدمو من تأمتُ - أ 
لإستمرار الدؤسسة ككذلك لدا برققو من كفرات إقتصادية لتحقيق ىدؼ الدؤسسة ،كأما فيما لؼص تسجيل حركة 

الدخزكنات فإف الجهة الدختصة للمواد ىي الدصلحة التجارية كىي لا تسجل في بطاقة الدخزكف كإلظا تسجل حركتها 
من دخوؿ كخركج في الحاسوب مباشرة ،ىذا لشا أستوجب الإشارة إلذ أف الدؤسسة تتجو قدر الإمكاف إلذ 

 .إستعماؿ الأساليب الحديثة في عمليات تسيتَ لسزكناتها

الدخزكنات أداة تستند عليو الدؤسسات من خلاؿ الطرؽ التي يقرىا  (02)يسعى الدعيار المحاسبي الدكلر رقم - ب
ىذا الدعيار من أجل إنتاج قوائم مالية مفهومة ككاضحة لجميع مستعمليها من أجل معرفة الصورة الحقيقية للوضع 

 .الدالر للمؤسسة 
في الفتًة التي يتحقق خلالذا الإيراد الدتعلق بو كالتي يقيم بالتكلفة تعتًؼ الدؤسسة بالدصركؼ عند بيعو - ت

 .،أما الطريقة الدعتمدة ىي طريقة الجرد الدائم في تقييم لسزكناتها  (cmp)الوسطية الدرجحة 
 يلجأ النظاـ المحاسبي الدالر الجزائرم لتمكتُ الدؤسسات الجزائرية من إبراز الصورة الحقيقة للوضعية الدالية لذا - ج
 طرؽ لؼص فيما (2 ) رقم الدكلر الدعيار في كرد كما الدالر المحاسبي النظاـ عليو نص ما بتُ كبتَ توافق ىناؾ- د

 بعدما كذلك للدراسة النظرم للجانب تطرقنا خلاؿ من كىذا للمخزكنات المحاسبية كالدعالجة التقييم كأساليب
 . الوطنية للسيارات الصناعية كحدة كرقلة ؤسسةالد في التطبيقي الجانب في ىذا أسقطنا
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 :إقتراحات الدراسة .3
( 02)ضركرة اللجوء من طرؼ الجميع على بسكتُ الدؤسسات من تطبيق الدعيار المحاسبي الدكلر رقم .   أ

الدخزكنات في الدؤسسات الجزائرية كذلك من أجل تسيتَ الدخزكف للوصوؿ لأفضل النتائج كمن جهة أخرل لدواجهة 
 .الصعوبات الإدارية كالدنافسة الخارجية 

على الدؤسسة أف تستمر في إدراج لسزكناتها على التكلفة التارلؼية لأنها تعتبر الأسهل كالأنسب للظركؼ .  ب
 .الدؤسسة التي تتماشى بها 

لغب على الدؤسسة أف تهتم بعنصر الدخزكنات الذم يزيد من قدرتها في البقاء في السوؽ كالدنافسة ، حيث .  ت
يكوف لذا عوائد كثتَة كمفيدة التي تبقى مكانتها في الصورة الحقيقة ،كالبحث على مورد آخر كذلك لضماف 

 .تزكيدىا بالسلع اللازمة
لأنها تعتبر الأسهل كالدناسبة لذا  (cmp)في تطبيق طريقة متوسط التكلفة الدرجحة على الدؤسسة أف تستمر .  ج

 .في برديد تكلفة لسزكناتها 
إنشاء كإعداد ملتقيات كدكرات تكوينية للمحاسبتُ من أجل توضيح مزايا كعيوب كل طريقة من طرؽ تقييم .  د

 .المحزكف كمساعدة أصحاب الدؤسسات على إعتماد الطريقة الدناسبة التي تناسب الوضع الإقتصادم 
 
 :أفاق الدراسة . 4 

في الدؤسسات الجزائرية يبقى مفتوحا لدواضيع  (02)    إف موضوع ما مدل تطبيق الدعيار المحاسبي الدكلر رقم 
بحث مستقبلية بإعطاء صورة كاضحة على كيفيات كطرؽ التقييم كالدعالجة المحاسبية لذا ،كبذلك لؽكن أف نقتًح 

 :بعض الدراسات نذكر منها 
 الدخزكنات من منظور الدعايتَ الدكلية كمدل إمكانية تطبيقها في الجزائر ؛ -
 الدعالجة المحاسبية للمخزكنات كفق النظاـ المحاسبي الدالر كما مدل توافقها مع الدعايتَ المحاسبة الدكلية ؛ -
 الدخزكنات في الدؤسسات الجزائرية ؛ (02)ما مدل تطبيق الدعيار المحاسبي الدكلر رقم  -
 .كما مدل توافقها مع النظاـ المحاسبي الدالر الجزائرم (02)دراسة الدخزكنات كفق الدعيار المحاسبي الدكلر رقم  -
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 باللغة العربية 

 ،الجزائر ، الأكراؽ الزرقاء العالدية،IFRS/IAS،المحاسبة المالية و معايير المحاسبة الدولية لزمد بوتتُ .1
2010 . 

 . 2013 ،ديواف الدطبوعات الجامعية ،بن عكنوف ،الجزائر ، تسيير المخزون مقاربات مختلفةعلى كساب ،. 2
 . 2010الصفحات الزرقاء ،الجزائر ، ،IFRS/IASمعايير المحاسبة الدولية ر علاكم ،ضلخ. 3
 ، ،مطبعة جامعة قاصدم مرباح كرقلة ،الجزائرمختصر المعايير المحاسبة الدوليةخالد جماؿ الجعارات ،. 4

2014 . 
 الملتقيات والمؤتمرات: ثانيا 

،الدلتقى الدكلر حسب النظاـ المحاسبي الدالر المعالجة المحاسبية للمخزونات وكيفية تقييمها جماؿ عمورة ،‌.5
 . 2010،الدركز الجامعي الوادم، 

  .مقابلة رئيس مصلحة التخزين سبيحي عبد الرحماف .6

 الرسائل والطروحات: ثالثا 

اجستتَ،جامعة الد  لنيل شهادة ،مذكرةدور المخزون في إنجاح سياسات الإنتاجحساـ درعزيتٍ ،. 7
  .دمشق،سورية ،بدكف سنة نشر

لنيل  ،مذكرة التسيير الأمثل لمخزون المؤسسات الصناعية باستعمال النماذج الكميةحجاب عيسى ،. 8
 . 2008اجستتَ،جامعة لزمد خيضر،بسكرة، شهادة الد

دراسات لزاسبيةكجبائية ،مذكرة ماستً،أثر طرق تقييم المخزون على الربح المحاسبيإلؽاف خذير، . 9
  .2015جامعة قاصدم مرباح ،كرقلة ، ، معمقة،كلية العلوـ الإقتصادية

 دراسات ، ،مذكرة ماستًالتقييم المحاسبي للمخزونات في ظل النظام المحاسبي الماليعبد الله قنيع ،. 10
 .2014جامعة قاصدم مرباح ،كرقلة،، لزاسبيةكجبائية معمقة، كلية العلوـ الإقتصادية

المعالجة المحاسبية للمخزونات وفق النظام المالي المحاسبي ومدى توافقها بن ىرىور عبد الرحماف ،. 11
  .2016،مذكرة ماستً،جامعة لزمد خيظر،بسكرة،الدولية مع المعايير المحاسبة
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لزاسبة ،كلية ‌ ،مذكرة الليسانس ،معالجة المخزونات وخسائر القيمة على المخزوناتبصلي فتحي ،. 12
  .2011جامعة بومرداس ،الجزائر، ،‌العلوـ الإقتصادية

 القوانين والمراسيم: رابعا 

 ،الدتعلق 07/11 ،القانوف 2007 نوفمبر 25 بتاريخ 74 الجريدة الرسمية للجمهورية الجزائرية،العد. 13
 .بالنظاـ المحاسبي الدالر

 ،الدتعلق بالنظاـ 25/03/2009 ،الصادر بتاريخ 19الجريدة الرسمية للجمهورية الجزائرية العدد . 14
. 01-123المحاسبي الدالر،الدادة 

  باللغة الفرنسية 

15 . Mc Belaid et autres, Comtabilité &Suivie des Stoks Conforme 
au nouveau(SCF),Alger:Pages Bleus Editions,2011. 
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